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Korespondencijos
Į Kadangi jį, A. L. D. T., 
'kaipo tokia, dabar siuntinė­
ja L. S; S. kuopoms savo pa­
kvietimus, kuriais iššaukia 
bereikalingą laiko eikvojimą 
ir demoralizaciją organizą- 

“iCijoj, —
Mes protestuojame prieš 

"'tokį darbą ir kviečime dar­
bininkus laikytis ir darbuo­
tis SOCIALISTŲ PARTI­
JOS eilėse, kol partija dar-

CHESTER, PA.
Paskutiniais 4 karės me­

tais, Cheste.ris ir jo apielin- 
kė pavirto į didelį industri­
jos lauką. Visu Delawere 
upė pakraščiu pasipylė 
daugybė įyairjų geležies ir j 
laivų statymo fabrikų. Sun­
kus darbai, bet pusėtinas už 
darbą atlyginimas sutraukė 
nemažą skaitlių ir lietuvių. I

800 - 900. Kadangi indu-lne3 bgj mfls ka J 
rtnja momentaliai pakilo ir | Taipgį atsišaukiame į dal._ 
darbininkų skaitlius paaugo, Mnink kad suva‘ld tu 
tad gyvenimui vieta sunkiv tuos individuumus>
rasti. Darbininkai suaikim- savo reikal
sę sulūžusiose fateosei P“.Jitika vadu„dalįies, visokiu' 
kebas šeimynas j vieną, po b organizavimu, kėsi- 

. kebas ypatasr-kanibąrj, kiti nasi jau organizuotų darM.
T 00 c?! rnfn 1 ■ ninku eiles ardyt, demorali- LSS 68 kp„ LDLD. kp. ir !t ir nesutiki dar.

. ..„r. . bininkųseti.
Apart LSS. ir L . ir vi -a]; darbininkai 

pašelpimo kliubo, čionai jo- vi kit5 0 nesiskaldykite 
tarybas ir tarybeles.

L. S. S. 1 kp. Komitetas: 
Org. K. Baltrunytė, ' 
Sek. J. Bendaravičius,

Ižd. S. Griciunas.

kių daugiau draugijų arba į 
kuopų nesiranda. Pašelpi- į 
nis kliubas turi 400 narių. • 
Kliubas turi nuosavą namą, 
iš kurio gerą biznį daro par-

vius galima, bus suorgani-'pinių; Nors buvo darbo die- 
zuoti. Pirmiausiai tapo su-'na, bet žmonių ant laidotū- 
.prganizuota S. L. A. 50 kuo- vių susirinko daug. Paly de­
pą, kuri nieko neveikė ir ne- jo į kapus net 12 vežimų ir, 
veikia, apart užsimokėjimo (šiaip žmonių. Namuose ir 
mėnesinių duoklių. ant kapo pasakė po trumpą

L. S. S. 184 kuopos dalis' prakalbėlę W. H. Schieldge 
angliškai ir M. Mankelevi- 
čia lietuviškai. O žmonės 
paskutinį kartą skaitlingai 
palydėjo į kapus. A. Zokai­
tis paliko dideliame nuliū­
dime savo žmoną R. Zokai- 
tienę ir tris vaikučius — 
Viktorą 15 metų, Stasiuką 
14 m. ir Juzę 12 m.

Antanai, ilsėkis svetimoje 
šalyje ir lai buš tau lengva 
svetimos šalies žemelė.

J. Januškevičia.

narių išvažinėjo ir pasiliko 
tik keli.

, Lietuvių veikimas visiškai 
apmiręs.

9 d. balandžio tapo areš­
tuotas lietuvis K. Bereiša ir 
reikalauja $2.000 kaucijos. 
20 d. balandžio, drg. J. D. 
Bendokaitis, eidamas gatve 
apalpo ir krisdamas išsilau­
žė pirštą.

J. D. B.

GREAT NECK, N. Y. 
Lietuvių šposai.

12 d. gegužes .atsilankė

o

dąvmėjimt svmgmaneius gė- Nuo ,.edakcijos.
L§S. 68 kp gyvuoja | Nora rezoliucija ■ rflmta 

jau7-8 m, bet labai mažai.6 d kovo> vicnok - redak_
l‘\-"epaknk0- eija gavo 14 d. gegužės. Va- 

1917 m. laike tik du susinu-ldinasi> virš dviej m-n 
klrrmna iziįviimc! 0110011Ir d II vy kūnus, kuriuos . sušaukė II 
Rajono sekr. šiuomi tarpu, 
atvažiavus veiklesniems 
draugams ir tiems patiems 
sakrutus, kuopa pradėjo gy­
viau krutėti-veikti. Nors' 
68 kp. draugai šaltai veikia, 
bet jie duosnųs; šukio-Stii-j 
šono bylai jie proporciona-, 
liai aukavo po $3 ir perei­
tam kuopos susirinkime drg.

- F, Žalis atsistojęs ii’ sako’i . 
“Laike darbininkų šventės, 
1 d. gegužės, negalėjau iš­
likti iš darbo ir švęsti, tad 
prie uždirbtų $4.50 pridedu
dar 50 c. ii’ aukauju 68kuo-.kad pasivėlino sau atimti gy 
pai $5.00” jvastį. Laiške nurodinėja,

Aš pridedu — bravo! Pe- kad visviena gyventi nega- 
reitam kuopos susirinkime irjsako, kad^ abudu esą 

; buvo plačiai kalbėta apie 
įsigijimą kp. nuosavo namo. 
Tai puikus užmanymas!
Mat, čionai sunku sociali-j Pribuvus policija dar su­
stains gauti prakalboms sa- rado vieną laišką, kuriame 
lę. Dabar >68 kp. kreipėsi ve^k Pa^i P°dcija 
prie svetimtaučių socialistų a^u laišku pasiėmė.
ir bendromis spėkomis tas . Laidotuvės buvo labai iš­
manoma daryti.. Jei tas bū-. kilmingos. L.S.S. 147 kuopos 
tų įyykdinta, rtai svarbiau^ draugai sumetė nusamdy-

. sias Chesterio darbininkų mui orkestros, o kuopa iš 
tikslas būtų atsiektas. Dirb- savo ^do nupirko didelį ge- 
kite, draugai. i vainiką su užrašu “Drau

Pereitais metais drg. Kur- auka nuo L. S. S. 147 
.kulisbuvo sutvėręs iš 14 na-,kuoPos”’ P- S- d kuo" 
rių LDLD. kuopą, bet... jau Pa taW nupirko vainiką su 

i antri metai, kaip nei vieno panašiu užrašu..
sųsirinkĮmo nelaikė. Drau-’ d d« gegužės, 2.30 vai., ta- 
gai, kas su ją yra? Neduo- P° kūnas išlydėtas iš namų 
kite numirti! j ir-lydėjo per visą miestą

LSSS. 68 kp. Susirinkimai grajinant laidotuvių maršą.
įvyksta kąs kiekvieną pirmą 
sekmadienį mėnesio. -
' Ortodoksalis.

išgulėjo kuopos archyve.

ELIZABETH, N. J. 
Liūdnas atsitikimas.

Gegužės iš 3 į 4 d. nakčia 
nusižudė Ona Markunienė 
—Petro Markūno moteris. 4 
d. gegužės, ryte, Petrai at­
sikėlė eiti į darbą ir prasi­
darė kambarį, kuriame gu­
lėjo moteris, Kambarys bu­
vo pilnas gazų, lovoj lųiego- 
jo amžiniu miegu jo mote­
ris ir greta jos buvo laiškas, 
kuriame persiprašo vyrą,

pūs mus tūlas Stasys Bu- kuriąs 
kantis, kuris ilgą laiką gy­
veno So. Bostone su mote- U 
re Julija. Jis čia turi savor 
giminių ir pasisakė, kadi 
esąs vedęs. Pernakvojęs pas 
savo gimines, išvažiavo su 
savo Julyte į Brooklyną ir 
apsigyveno nusisamdę kam- ’ 
barį. Praslinkus dienai, nak­
čia, Julytė atsibaladojo pas 
T. Plakštį jiėškodama savo 
“vyro”, kuris, kaip ji pasa­
koja, apvogęs — paėmęs pi­
nigus, auksinius žiedus ir? 
pabėgęs..“Vyrą” pas gimi-l 
nes surado, bet pastarasis j 
norėjo pagriebti' Julytę už.

kalti. Prašo, kad jos kūnas 
būtų sudegintas krematori- 
joj.

istoriją ir jos reikšmę, ant­
ru atveju aiškiųo Karolio 
Markso gyvenimą ir darbus. 
Jo prakalba neša dvasišką 
naudą ne tik paprastiems 
darbininkams, bet ypatingai 
ir net gerai išsilavinusiems 
socialistams, inteligentiškes­
nei publikai.

Žiūrint į tai, kad Grigai­
tis seniai buvo kalbėjęs Phi- 
ladelphijoj ir kad šis paren­
gimas buvo surengtas su 
tikslu apvaikščiot K.- Mark­
so 100 m. sukaktuvių ir šven 
tę 1 gegužės, tai 400 publi­
kos mažai.

Ortodokšalis.

pa nutarė prasidėti prie 
‘‘Laisvės” kooperacijos nu- 
perkant už $10 šėrą. Nors 
kuopa finansiškai yra sil­
pna, vienok į tai neatkreipė 
jokios atydos ir prisidėjo. ’

Patartina ir kitoms kuo-' 
poms panašiai pasielgti, — 
ųors po vieną šėrą nusipirk-: 
ti, o kurios išgali, tai ir 
daugiau.

Kuopos Pirm.,
K. L. Kairis.

vengti buvom atidėti ant pa?v ‘ 
prastos dienos.

Komitetas.; .

BRIGHTON, MASS.
5 d. gegužės buvo prakal-

į 67 kuopa, L. M. P. S. 49 kuo­
pa ir Vienybės draugystė. 

{Prakalbos rengtos tuo tiks­
lu, kad sušelpus Naujosios 

(Anglijos politikos prasikal­
tėlius.

Kalbėjo drg. Z. Puišiutė. 
Jos kalba publika likosi pil­
nai užganėdinta. Buvo rink­
tos aukos N. A. P. K. Fon­
dui. Aukavo šios ypatos:-A. 
Brokas, BĮ. Tiškus, A. Po­
cius ir A. Lakačauskas —po 

, $1.00; A. Savičiunienė, A. 
j Benderius, J. Kučka, A. Va- 
Jleika, K. Valeika, S. Smith, 
JA. Milvidas, Ig. Pikelis, J. 

spMiMV'mesti" ^ūkaiįlL1^J' 
kam nevažiuoja atgal pas sa^?‘r R “P? 60c'; 
vo pirmąjį vyrą, nuo kurio i Lazayskas,,B. Gnusas, B. 
pabėgo, bet kabinėjasi prie4ramaviciene J. Rungas,K. 
svetimu/. T. Plakštis suiaikė!Josbut>s ir P,Ivanauskas- 
Bukantą, nedaleisdamas jąįP.“ ,3Je-JSujmuikiomis su- 
išmesti. Julytė sugrįžo atgal '
į Brooklyną, įšėmė “varan- Visiems aukuotajame.var­
ią” ir suareštavo Bukantą.ld?. ren«S« tanu-širdingą 
Tuo tarpu pribuvo ir tikra-[ac^\ ... . .. . ..
sis Julytės vyras iš So. Bos­
tono.'Pasirodo, kad Bukan-į 
tas apie 3 metus buvo ant 
burdo ir paskui sumanė su 
savo gaspadine iškirsti špo-j 
są — abudu pabėgo.

15 d. gegužės Brooklyne 
bus teismas. Bukantas yraj 
karštas katalikas.

T. Plakštis.

I Publikos buvo -vidutiniš- 
l kai ir užsilaikė ramiai, iš- 
' skyrus kelis vaikėzus, kurie 
[būdami ant galerijos, vaiši­
no vienas kitą kepurėmis.

A. Lakačauskas.

PHILADELPHIA, PA.- 
Grigaičio prakalba ii’ Vaikų 

Draugijėlė “žiburėlis”. 
Subatoj, 4 d. gegužės, įvy­

ko vaikų teatras ir prakal­
bos, kurias surengė L.M.P. 
S. 11 kuopa. Tai buvo pami-

WAUKEGAN, ILL.
Pirmiau čia buvo veiki­

mas, bet tūli gabesnieji 
draugai, gyvenimo aplinky­
bių priversti, apleido šį mies 
tą, o kitus pašaukė į armiją. 
Buvo du chorai ir abudu ne- 

(teko mokytojų. Vaikų drau­
gijėlė neteko vadovo. Bet li­
kusieji pamatė, kad iš apsi­
leidimo nieko gero neišeis, 
todėl ir griebėsi prie darbo. 
L. S. S. ir L.M.P.S. kuopų 
nariai sušaukė bendrą susi­
rinkimą ir, visapusiai ap­
svarsčius. dalykus, griebėsi 
prie darbo. Abudu chorus 
sujungė ir užkvietė naują 
mokytoją; vaikų draugijėlei 
taipgi užkvietė mokytoją. 
A. Sabeskį ir t.t. Tokiu bū­
du visas darbas, kuris buvo 
apmiręs, dabai’ jau pradeda 
atgyti.

i Apvaikščlojimui geguži­
nės ir K. Markso šimtmeti­
nio jubilėjaus paminėjimui 
4 d. gegužės buvo surengtos 
prakalbos; kalbėjo drg. K. 
Gugis. 5 d< gegužės persta­
tytas veikalas “Jono Širdis”. 
Per abu vakarų platinta dar 
bininkįška literatūra.

Reikia pastebėti ir tas,kad 
čia gyvuoja tik dvi sriovės 
— katalikai ir socialistai; 
tautinės sriovės nėra. Susi­
pratę darbininkai .spiečiasi 
apie socialistus, o tamsesnie­
ji — apie kunigėlį.

M. J. Gulkauskas.

STOUGHTON, MASS.
20 d. balandžio buvo drau­

giška vakarienė, kurią su­
rengė L.M.PS. 52 kuopa. 
Programą išpildė draugai iši 
Brighton — sulošė juokin­
gą komediją. Buvo ir kitų 
pamarginimų. Aktoriai savo 
užduotis atliko gerai. Pro­
gramų! pasibaigus, drg. B. 
Bubliausikienė pasakė trum 
pą prakalbėlę. Pelno kuopai 

į liko $37.53. Pusė pelno ski­
riama L. M. P. S. II Rajo­
nui.

14 d. balandžio bu?o susi­
rinkimas L. ,M. P. S. kuopoš, 
kuriame tapo iš kuopos iždo 
paskirta $5 našlaitei L. /Nie- 
žaitei ir narės suaukavo 
$5X55. Tokiu būdu viso $10.- 
65.

HARTFORD, CONN.
Vietos draugijų ir kuopųA 

Sąryšis tarėjo parengę fė- 
rus bal. 9,10,16,17 ir 20 d. 
Publikos visais vakarais ,atr 
silankė daug. Sąryšis turės , 
gražaus pelno.

Dabartiniu šaukimu karių, 
menėn, draftino ir L. S . S. į. 
49 kp. du draugu, kurie fi­
ziškai tiko: dd. M. Giraitis; ■ 
ir V. Tirva, buvo darbštus 
kuopos draugai.

Rinkimuose į miesto, vai- < 
dininkus Soc. Partijos !bahA į 
sai žymiai pakilo šiais rin­
kimais.

A. J. T—va.

S. MANCHESTER, CONN.
Mirė Antanas Zokaitis.
7 d. gegužės, iš ryto 4 vai., 

čia pasimirė po 6’ dienų ligos1 nėjimui 1 . geg. ir Karolio 
Antanas Zokaitis, 41 mėtų'Markso 100 metų sukaktu- 
senumo. vių. Pirmiausia vaikų drau-

A. a. Antanas Zokaitis gijelė “Žiburėlis” sudainavo 
buvo progresyviškas žmo-■ Internacionalą, kuris puikiai 
gus ir laisvų pažvalgų. Po pavyko. Vėliaus’ tie patys 
So. Manchester ir apielin-' “Žiburėlio” maži vaikučiai ' 
kės kplionijas platino pir- sulošė teatrą “Mylėk Arti- 
meivišką, literatūrą, užraši-'mą”. Taipgi maži vaikučiai 

,„nejo visus darbininkiškus sakė eiles ir Šalčiutė “Ž.” 
ir progresyviškus laikraš- narė) puikiai sudainavo dar 
čius. ir dalyvavo viešame gy- bininkų Marsalietę. Nors ■ 
venime. vaikų draugijėlė y f‘žiburė-

ROCKFORD, ILL.
21 d. balandžio buvo pra­

kalbos rusų socialistų. Pra­
kalbų paklausyti atsilankė 
ir lietuvių, tokiu būdu sve­
tainė buvo pilna.

Čia darbai eina gerai; mo­
kestis paprastam darbinin­
kui nedidesnė į dieną, kaip 
$3.00 -7 $3.25; karpente- 
riams — $3.50 ir daugiau. 
Mašinų dirbtuvėse moka 
brangiau. Pragyvenimas ga­
na brangus ir kainos vis dar

■ Nors buvo darbo diena, bet 
į žmonių susirinko labai daug 
| Kūnas tapo palaidotas 

y/ taip, kaip ji laiške prašė.
Velionė turėjo 29 metusL. S. S. 1 kuopos rezoliucija.

. L S. S. 1 kp. susirinkime >mžiaus- Penki metab kaip 
laikytame 6 d. kovo, 1918,!vedus- vis^ laik& išskyrus 
perskaičius Amerikos Lietu-'paskutinius metus, su vyru 
.vių Darbininkų Tarybos at-; sug^v_eno labai gerai. Vaikų 

1 sišaukimą, kad L. S .S. kp. įnetur®j°- . . .
prisidėtų priė minėtos tary- Į dau ketvirti metai, kaip 

; bos, ■ apsvarsčius ta viską, prigulėjo prie L. S. S. 147 
. nutarė irašnešė sekančia re- kuopos ir buvo darbšti na- 

■ 'zoliueiją: • ire- Negalėdama pernešti
Kadangi ta Taryba besi- šio Pasaulio vargų^persisky- 

tverdama su jokiomis prieš 
ją ^vayusiomis organizaci-.

■ . jomis nesitarė;
Kadangi A. L. D. T. keliu i

individuumu iniciatyva va- j CINCINNATI, OHIO.
. duodamosi susitvėrė ir savo j _ _ . .

veikimo programą ii’ tąkti- vo manyta, kad .vietos lietu-

rė su visais ir dabar ilsėsis 
ant visados.

J. K. Buch.

Apie porą metų atgal ;1»>?

venime. vaikų draugijėlė y f‘žiburė-
A. Zokaičio, kaipo darbi- lis” gyvuoja jau 3 metai, bet 

ninko ir kovotojo prieš iš-1 ant estrados dar tik pirmu 
naudotojus ir fanatikus, bū- kartu pasirodė ir galima sa­
vo labai sunkus gyvenimas. • kyti, kad jau pusėtinai išla- 
Kadangi A. Zokaitis buvo'vinti. Tik nežinia^kodėl kiti 
lengvo būdo žmogus ir kar- tėvai, neleidžia savo vaiku- 
tais truputį perdaug įšsiger-j čių į “Žib,” mokyklėlę mo­
davo,-tai tą žmonės iš šalies kintis lietuviškai skaityti, 
greit ■‘pastebėdavo,ypač prie- j rašytirir abelnai auklėti dar­
žai. Nors tie patys žmonės bįninkiškoj. dvasioj, “žibu- 
įkartais pas save ir rąsto a- rėlis” randasi po globa L.S. 
Į^zse nepastebėdavo. / S. 1 kp. ir L.M.P.S. 11 kp.

Ą. Zokaitis Amerikoje <iš- j Pirmą “žib,” mokytoja drgė 
gyveno 16 su viršum metų,-„N. Stilsoniene. Ji darbuojasi 
Iš Lietuvos paėjo iš Prąneų. nuo jo sutvėrimo ir yra ga- 
kaimo, Plokščių parap ir'na atsakanti tam darbui. 
^IpkšČių gminos, j— 
^0 apskr., Suvalkų red. mm a,u 
_ Laidotuvės buvo civilis- Į $12.36.
kos, be jokių bažnytinių ce- Pabaigoj kalbėjo “Naujie- 
seiaaonijų. Tapo palaidotas nu” red. drg. P. Grigaitis. 
iĮ9 d. gegužės ant East Ge-! Kalbėjo dvejais atvejais, 
potery — protestoniškų ka- trumpai paaiškino 1 gegužės.:

N.aumies- Buvo renkamos “žib.” nąb-.
L Idai aulios, kurių surinkta

0. G — nė.

yra vieninteliai, kokius jus nešiot tu* 
retumet, nes akiniai pirkti pas kaun* 
.terius ir auksinių daiktų krąutuvešė 
jūsų akims'yra KENKSMINGA ą 

Reikalaudami ^akinių matykit 
D-RĄ H. A. MEDOFF

JO APTIEKOJ !
500 Grand St., Brookly, N.Y.
Ofiso valandos: 10—12 Ar M.; 3-^5 

P. M.; 6—8 P. M.

MOKSLIŠKAI PRIRINKTI'

Akiniai

DYKAI. DYKAI! Aš Utraųki“ dantis be skausmo ir veljtu 
tiem, kurie duoda taisyt ir naujus ideti. Visas darbus visiškai be 
skausmo. Dr. Glias. Teschber? yra gerai ftftomos kaipo ąpccialis- 
tas {vairiose atsitikimuose. Ateik ir duok išegzaminuot. Informa­
cijos dykai. Mano karūnos ir tiltukai 22 karato. Darbus gvaran- 
tųotus. Ofiso valandos: nuo ,9 A. M- iki 8^0 P .M. Pctnyčkmiš' ofi­
sas uždarytas. Nedeliorais nuo 10. A.M. iki 1 I\ AL
PR. CHAS TESCHBBRG, D. D. S. Liet. Pentlstas 
500 Grand St. Kampas Union Avė. brookIynrM. Y. 
Kalba Liethviškn. Lenkiškai. Rusiškai. Te!. Stazsr. 8693

R A L! ET U 

APTIEKA 
^Tlivis PAS LIETUVI

Wilmerding, Pa. Miži- 
niškas koncertas. Rengia 
Lietuvos §ūnų Teatrališka 
kuopa, bus Ketverge, 30 d. 
gegužės.(. May), 1918, Liet. 
Sūnų dr-stės svetainėj, -110 
State St., Wilmerding, Pą. 
Pradžia 8 vai. vakare. Bus 
sulošta 3 veikmių vaizdelis! 
su dainomis “Katriutės Gin­
tarai”. Taipgi bus monologų 
ir visokių pamarginimų. Tai 
dar pirmas toks puikus va­
karas šioj apielinkėj, už tai 
visi, atsilankykite. Įžanga 
tik 25c. ypatai, vaikams 10c.

Pasarga: šis koncertas 
buvo rengiamas ant 19 d. 
gegužės, bet valdžios virši­
ninkams pagrūmojus pri-

ŠOKIŲ MOKYKLA.
Per 38 m. žinoma, 
kaipo geriausia šo 
kių mokykla. Prof. 
Stęrno Bokių. ųaokyk- 
la po num- 952 Bro 

|.adW(ay, kamp.Myrth * 
avė. prie elavatorio 

I stoties, Brooklyne, 
j daveza visi įkarai ir 
elavatoriai. Mokina* 

j ma WąltZj .Foxtrot, 
One Step, Tyo Step, 
Boston Gude ir^vial

[naujausios mądoa Šokįai balių ir stęd 
džiaus. -Mokinu vyrui ir morglnaih 
lanko ja nuo trijų šimtų iki katrių 

i šimtų. Duodu privatiškas lekcijas h 
j kliasoje. Atidaryta nuo ryto iki ,11 
vakarį taip-p.at ir Nedėldienfala. li-

I lygos r$5,00, $10,00 ir $20,00/
| nu visus šokius. Mokinu žiemų ir w 
sąrą. Mokinu pagal naujausių madą. 
Visada mokikis pas specialistų. Mo­
kestis IŠKALNO.

f THE STERN SCHOOL of DANCING 
p52 Broadway, Brooklyn* N, r

Pančekų dirbtuvėse dau­
giausia dirba moterys. Ten 
baisus išnaudojimas. .Tarpe 
darbininkių nėra jokios or­
ganizacijos, daugiausia dir­
ba nuo štukių.

Mašinistų unija nori dar­
bininkus išvesti į streiką, 
bet ar pasiseks, sunku pasa­
kyti.

Pastaruoju laiku geležinių 
dirbtuvių mašinistai smar­
kiai pradėjo organizuotis į 
uniją, bet medžio dirbtuvių 
mašipistai nejuda — nesior- 
ganizuoja.

Rokiškietis. '

EAST CHICAGO, IND.
14 d. balandžio buvo mė­

nesinis susirinkimas LDLD.
70 kuopos. Svarbesniųjų 
nutaiimu bus .tas, kad kuo-

TREČIOSIOS PASKOLOS

LAISVES BONDSAI 
parsiduoda pas Bankierių 

Atnešanti ^/procentų.
HENRY C. ZARO I a«d 3 Third Ave corn^ 

7-th St., New York, N. Y.
Bpndsai yra po $50, $100, $500 ir augštesni. Gali­

ma pirkti ant išmokesčio, mokant po vieną dolerį kas 
savaitę.

Nėra geresnės vietos pinigams, kaip pavesti juos 
Dėdės Šamo globom

Atlikite savo pereigą dabar ir tuoj kreipkitės į 
mūsų banką pirkti Laisvės Bondsų. Mes kąlbamė 
jūsų kalba ir visus paaiškinimus suteikiam lietuviškai.

Bankas ątviras kasdien iki 8 vai., pėtnyčiomig iki
7 vai. vak., o nedėldieniais ikil valandai po piet.

HENRY C. ZARO
1 and 3 Third Avė., cor. ,7-th St., New York, ,N.;fY,
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4IP MUSES UŽKREČIA 
VISOKIAS LIGAS.

tęs. Šio dvi rūšys gyvūnų valandos. Bet tvirtam pasi- 
yra minimos su pasibjaurė-* ryžimui kelio pastoti niekas 
jimu ir prie kiekvienos pro- neįstengs. Asmuo visados ir

(Pabaiga)
Dawson savo knygoj apie 

I muses užsimina apie miestą 
I Cleveland, Ohio, 1912 — 13 
| m. Tenai buvo organizuotu 
I' būdu naikinamos musės. 
|-Mokyklos vaikai ir mergai- 
i tės buvo pasiėmę mušiu nai- 
L kinimą ir šimtai tūkstančių 
p musių liko išgaudyta. Pini- 
I ginis atlyginimas ir gi buvo 
b. paskirtas — dešimts centų
■ už šimtą musių buvo moka- 
yma tam, kuris atnešė komi-
■ sijos nuovadon.

Jau ne nuo šiandien mu-
■ sės yra naikinamos žmonių, 
I kurie suprato kokią blėdį 
į; musės neša ir rievien tik 
k žmonėm, bet podraug ir gy- 
| vuliams, kurie atsieina mum 
?■ ne. taip pigiai ir kurie ptffle- 
I. da mums apdirbti sunkius, 
I o neretai ir pavojingus dar- 
| bus. Taigi mūsų pereiga yra 
I irgi prisidėti prie to taip 
I naudingo ir prakilnaus dar- 
E bo. Gal kaip kam atrodys 
f visai mažas ir be vertės da- 
| lykelis, ir numojęs ranka 
f pasakys: “Tai moterų ir vai- 
I kų amatas gaudyti muses”. 
| Gerai, kad ir taip. Nekurie 
| iš turtuolių niekuomet nie- 
j? ko nedirba ir piršto nepride- 
I da prie to naudingo darbo,

kuris juos valgydina ir rė- 
| do, bet jie visgi pripažįsta, 
I jog darbas yra naudingas, 
(reikalingas ir be darbo gy- 
( vent negalima. Jie, žinoma, 
t yra pavergėjai kitų, jie dėl 
. to ir gyvena, kad pavergus 
| savo artimą ir būtų labai 

■"protinga sekti tų žmonių 
^ns.’ Bet kas-gi*bu's su

^vim, nejaugi tu turi tiek ’ 
^drąsos, kad išdrįstum pa- ! 
g vergti savo mylimą moterį, 
Į kuri yra galva — vairas vi- • 
|>sos šeimynos, o pavergiant 
• moterį, būtų logiška ir prak- 
į tiška—pavergti ir 'visą šei- 
|myną. Iš patyrimo mes ži- 
| nom, kad vergas tik vergus 
f ir auklėja. O kas šiandien 

nori būti kito vergu. Atsa- 
į kymas lengvas. Niekas, nes 
I gadynė vergijos jau palaido­
ją ta ir ji daugiau mūsų žmo- 
Lnių giminiai netarnaus.

Pasiteisinimo, išsisukinė- 
'• jimo, atsiprašymo — nėra. 
^Kiekvienas turi (atlikti tą, 
t-ką gyvenimas reikalauja; ir 
f/tas, kuris bandytų paspruk- 
g ti nuo tos užduoties, būtų 
| nenaudėlis ir pavergėjas ki- 
|itų žmonių giminės sūnų ir 
M dukterų tiems reikalams, ku 
I riuos jis turi atlikti, kaipo 
I tos didelės šeimynos narys.

Pakalbėjus apie namines 
g muses ir jųjų blėdingus dar- 
į bus, kuriuos atlieka mūsų 
Intarpe išnešiodamos įvairias 
į iigaš, manau, jog bus vietoj 
; tarus žodį-kitą kaslink tų 

■■ gyvūnų, kuriuos mes taip, 
labai persekiojam ir viso- 

fe kiais būdais naikinam’ nuo 
fe' žemės veido ir vien su ta in- 
W tencija, kad mums atrodo, 
1 jog tie gyvūnai esti mums 
I pavojingi, kuomet jie nėra 
t pavojingi, bet atpenč —nau- 
I dingi. Taigi, kad išvengus 
| bereikalingo mūsų spėkų ai- 

kvojimo, kad išvengus to be- 
reikalingo pasibjaurėjimo, 

etoj gėrėtis, prisieina pa- 
akyti žodelis tame reikale.
Ne abejoju, kad kiekvie- 

į- nas iš mūs yra girdėjęs apie 
t rupūžes, kurios . vakarais 

. vaikštinėt pa mušų kiemus 

 

daržus; taipgi apie gyva-

gos yra užmušama kaip ru­
pūžė, taip ir gyvatė. Bet da­
bar kila klausimas, kodėl 
mes taip darome ?Kodėl mes 
užmušinėjam rupūžes ir gy­
vates? Atsakymas lengvas. 
Dėl to, kad mes buvom taip 
mokinami. Mums buvo įkal­
bama, kad tiedu du 'gyvū­
nai yra didžiausi žmonių ir 
gyvulių priešai. Netolimoje 
praeityje — mūsų atsimini­
me — buvo kalbama, kad 
jeigu tižmuši vieną rupužę, 
tai jos draugės rupūžės už­
nuodija karvįų pieną ir vie­
toje balto pieno karvės duo­
da raudoną — kruviną pie­
ną. Tas pats ir su gyvatėms. 
Bet aš turiu pasakyti čia 
ant vietos, kad kaip rupūžę, 
taip ir gyvatė yra labai nau­
dinga žmogaus draugė, o 
anaiptol ne priešas.

Rupūžės vasaros metu 
Vaikštinėja po mūsų daržus 
ir be pasigailėjimo naikina 
įvairius vabalus, kurie nai­
kina daržoves.

Gamtininkai, tyrinėdami 
rupūžės anatomiją, surado, 
kad vienos rupūžės viduriuo 
se sutelpa apie penkios-de- 
šimtys visokių daržovėms 
kenksmingų kirminų; kitoj 
rupūžėj surasta 77,000 va­
balų. Paprastos rupūžės su­
renka ir prarija keturis, syk 
tiek‘kirminų, kiek turi dy­
džio jų viduriai, t. y., tos or­
ganų dalys, kurias mes vadi­
nam pilvu. Nekurie iš daly­
kų žinovų yra išsitarę šiaip: 
“Jeigu ne ^paprastos mūsų 
naminės rupūžės, — mus va­
balai ir kirminai gyvus su­
ėstų”. Šiuose žodžiose yra 
daug teisybės. Taigi šiaip ar
taip kalbant, o rupūžės netu 
retų būt naikinamos ir su 
tokiu' pasibjaurėjimu, kaip 
iki šiolei buvo daroma.

Tą patį galima pasakyti ir 
apie gyvates. Mūsų žmonės 

I tankiai užmuša kiekvieną 
gyvatę, kokia ji nebūtų ir 
kada ji tik nepasisuktų po 
ranka. Tiesa, yra ir pavo­
jingų žmogui gyvačių kaip 
tai: barškančioji (rattle 
snake) copperhead, water 
moccasin ir keletas kitos 
veislės, bet kuomet jos ap­
valo mūsų laukus nuo viso­
kios rūšie^ vabalų ir kirmi­
nų, palyginus tą su pavoju­
mi, — visados ir visur mes 
sutiksim, kad šis gyvūnas 
atneša daugiaus naudos, o 
ne blėdies žmonių giminei.

Prisieitų labai daug kal­
bėti, kad išaiškinus dalykų 
stovį šiame klausime, t.y., 
kas yra mūsų draugai ir kas 
ne, bet jeigu šie mano keli 
žodžiai rastų skaitytojų vai- 
dintuvėje atbalsį ir paska­
tintų jį ir ją prie tolimes­
nio dalykų studijavimo, aš 
pilnai jausčiausi atlikęs sa- 

( vo uždavinį ir atsiekęs, ką 
aš norėjau atsiekti. Mes skai 
tom laikraščius-ir knygas ne 
dėlto, kad pasirodžius svie­
tui, kad mes mokam skaity­
ti, bet dėlto, kad pasinaudo- 
ju^, kad išmokus, kad suži­
nojus kas kur yra; žodžiu, 
kad pažinus pats save, šian­
dien pasaulyje yra laimin­
gas tas, kuris turėjo progą 
pažinti jį; bet kaip jį paži­
nus? čia jau prisieina per­
skaityti daug knygų, žurna­
lų ir laikraščių, kas darbo 
žmogui visgi prieinama,nors 
ir gana sunkiais,būdais, o 
ypatingai tose vietose, kur 
sunkus darbai ir ilgos darbo

visur suras progą mokintis 
ir anksčiaus ar vėliaus jis 
pasieks tą laipsnį žinojimo, 
jeigu jau nedaugiaus, tai 
nors nors tų dalykų, kurie 
dedasi po mūsų akių'ir tuos 
gamtos apsireiškimus, kurie 
laiks nuo laiko atsikartoja 
ir viliotę-vilioja, kad tyrinė­
jus ir iš arčiaus susipažinus 
su jais.

Taigi mūsų uždavinys lai 
bus iš arčiaus pažinti gam­
tą ir gamtoje apsireiškimus. 
Vienas pagarsėjęs Ameri­
kos rašėjas pasakė: “Mūsų 
nežinystė yra baisus mums 
patiems baubas, neretai mes 
nežinystę iškeliame taip auk 
štai ir apvainikuojam pava- 
panašiais tituluotais sutveri 
mais; atpenč, ką mes suži­
nom ir panaudotam kaipo 
civilizuoti žmonės, tą mes 
vadinam mokslu”. Taigi prie 
mokslo, mažiaus nežinystės, 
o daugiaus tų dalykų, ku­
riuos civilizuotas pasaulis 
vadina mokslu. Mokintis ga­
lima mokykloje ir namie, 
skaitant moksliškas knygas, 
magazinus ir laikraščius. 
Daugiaus noro ir pasišventi­
mo mokintis, o atsiradus 
mumyse norui, atsiras tam 
laikas ir pinigai padengimui 
lėšų. Mokintis galima tada, 
kada jauti patraukimą prie 
to ir laikas nėra tam pa­
skirtas, aprubežiuotas arba 
nustatytas. Mokytis galima 
pradėti jaunam, užaugu 
šiam arba, kaip žmonės sa­
ko, susilaukus tų metų, ka­
da žmogus sueina į pilnus 
ir užaugusius metus ir vadi­
nasi pilnametis. Kitais žo­
džiais sakant: mokytis nie-

LAISVU

SERGANTIEJI!

ai ’

140 EAST 22 ST,H. Y.!

AR NUSTOJOTE SVEIKATĄ Ii K 
PRIEŽASTIES LIGOS? >

Diena po dienai, metas po metui K 
užsimu gydymu sergančią žmonių. BL 
Persistatykite sau, kiek aš išlydžiau, A 
kiek palinksminau gyvenimą. Jeigu Sk 
jumis gyvenimas įkirėjo vartojant jgS, 
visokias gyduoles ir jaučiatės nuo- gĮ 
lat blogiau ,tuomet, nieko nelauk- 
damas, kreipkitės pas gerai aupran-' M 
tanti daktarą ir specialistą w

DR. LEONARD LANDES >
Jis jums be pinigu patars, ką da- W 

ryti, kad išgelbėti gyvastį ir paaiš- W 
kins apie ligą. Gydau per 20 metą 
visokias ligas 
sėkmėmis kaip

su didžiausiomis pa­
tai:

pilvo, širdies, plau­
čių jaknų ir it.

Dėl gydymo 
turiu visiems gerai žinomą elektrišką 
aparatą ir X-spinduliai, per kurią 
matyt kiaurai kūne. Ne kiekvienas 
daktaras turi tokius aparatds, dėl 
to, kad labai įranga. Chemiškas iš­
tyrinėjimas šlapume. Neatidėliokite 
ant rytojaus, bet tuojau ateikite pas 
gerai žinomą:

DR. LEONARD LANDES
Ofiso vai.: nuo 10 vai. ryto iki 8 

vaL vakare. Šventadieniais nuo 10 
v. ryto iki 4 vai. po pietą.
140 E« 22nd St., Lexington ir

3rd Ave., New York City.

nervu ir lipi

11

VISUOMET PIRKIT

ČEVERYKUS
Naujausios mados

PAS

J. MARTINAITI
157 GRAND ST.

BROOKLYN, N.Y.
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AR NORI VALGYT GERĄ DUONĄ?

GARSAS GERIAUSIA KEPTUVE
Kepa geriausią duoną iš 
Cystp ruginių miltų. 
Teipat mes kepame ge­
riausius keiksus vesell- 
joms ir kitokiems poki- 
tiams® o ° e * • e

Turėdami kokį nors užsa­
kymą ir norėdami valgyti 
gerą, skanią, puikiai pa­
darytą duoną, tai visados 
kreipkitės | mus. Duoną 
siunčiame ir kitą miestą.

F. MASIULEVIČIUS ir SUNAS, Savininkai 
M9 8H>ra.W AVE, (Tel. 287S Greėnpoint) BROOM, H. V

Juozo Kowaliausko Bankas- 
Bendras Lietuviij Bankas.

BANKIERIUS J. KOWALIAUSKAS SAKO, KAD

Lietuvos likimas priklauso nuo pačiiį lietuviij

Turime pašelpines draugijas, kad butume aprūpinti ligoje. Turi- •’ 
me literatūros draugijas, korporacijas ir kooperacijas^ kad išlaikyti sa­
vo laikraštiją ir turėti iŠ kur semti apšvietą. Turime korporacijas < 
ir kooperacijas apyvartai visokių reikmenų, kad mažiaus butume iš1- <> 
naudojami svetimtaučiais. BET IKI ŠIO LAIKO DAR NETURĖJO- ' 
ME TOKIOS ĮSTAIGOS, KURI VIENYTĖ VISĄ LIETUVIŲ VISŲO- i 
MENĘ APGINDAMA KIEKVIENĄ NUO IŠNAUDOJIMO, KAIP NUO ■ 
SVETIMTAUČIŲ, TAIP IR NUO SAVŲ, t.y. DAR NETURĖJOME į 
SAVO BANKO — DABAR JAU TURIME, nes bankierius Juozas Ko- ’ 
waliauskas pervedė savo banką Lietuviij visuomenei — inkorporavo, f 
Kodėl? Todėl, kad suteikti progą kiekvienam lietuviui prisidėti prie f 
išgelbėjimo ir kultūriško pakėlimo Lietuvos. Ir dabar jau kiekvie- | 
nas, kuris tiktai nebenori būti kitų išnaudojamu, gali prigulėti prie | 
Lietuvių banko ir savo triūsa sunaudoti tiktai savo naudai.

ARGI REIKALINGA LIETUVIAM STEIGTI BANKĄ, KAD LIETU­
VIAI PINIGAMS VIETĄ SURANDA IR SVETIMTAUČIŲ

BANKOSE?

Taip, lietuviai daug prisidėjo savo triusu netik prie statymo ban­
kų dėl svetimtaučių, bet sukrovė jiems didžiausius turtus, savo pini­
gus dėdami jųjų bankosna. Taupydami savo pinigus svetimose banko- 
se gaunate tiktai ketvirtą procentą, o keturiasdešimt procentų, ku­
riuos jūsų pinigai atneša, paliekate svetimtaučiams. Iš kur jie butų- 
įgiję tokius kapitalus, kad išbudavoti murus, siekiančius padanges, 
jeigu jiems nebūtų likę didelio pelno nuo jūsų sudėtų pinigų. Tos 
tautos, kurios ankščiau susiorganizavo į korporacijas, dabar jau valdo 
visą pasaulio turtą. Gyvenimas parodė, kad lietuviai be savų įstaigų 
jau nebegali apsieiti

Iš KO SUSIDEDA KORPORACIJOS KAPITALAS?

Korporacijos pamatinis kapitalas susideda iš įmokėtų pinigų už ’ 
Šerus. Kapitalas pasididina depozitais. Kapitalas leidžiamas apy- u 
varton atneša didelį pelną. Apart išmokamų depozitoriams nuošimčių • 
ir šėrininkams dividendų, dar didelė pelno dalis pasilieka bankui iš • 
ko kapitalas kaskart didinasi, kartais pasiekia tokį laipsnį, kad Šeras 
pasididina kelioliką sykių.

kuomet nevėlu.
Iš visų kitų mokslų, mum 

turėtų labiausiai rūpėt gam­
tos mokslai, o dalinai paži­
nę gamtą, mes galėsim eiti 
ir prie kitų mokslų. Man at­
rodo! svarbus gamtos moks­
lai dėlto, kad čia supažindi­
nama su pirmpradiniu kiek 
vieno gyvūnėlio ir gyvūno 
gyvybės užsimezgimu ir vy­
stymąsi. Gyvybė rodos turė­
tų būti svarbiausiu dalyku 
ir kiekvieno protaujančio 
asmens uždaviniu tyrinėti 
iš kokios medegos ta gyvy­
bė susideda ir prie kokių ap­
linkybių ji gali atsakančiai 
vystytis. Su radę tą mes galė­
sim eiti toliaus, gerinti, to­
bulinti tą gyvybės vystyjna- 
si, kas patobulintų visą tą, 
ką mes tik savo akimi ma­
tome — visą pasaulį ir jame 
esančius įvairių įvairiausius 
apsireiškimus.

Tikiu, kad ateityje turėsiu 
progos nors trumpais ruo­
žais nupiešti ir pačios gyvy­
bės atsiradimą ir josios vys­
tymąsi “Laisvės” skaityto­
jams. Būtų pageidaujama, 
kad ir kiti mūsų mylėtojai 
to, t- y., gamtos mokslo, iš- 

, sireikštų tame. Mums yra 
svarbu studijuoti politiką ir 
šiaip abelnas darbininkiškas 
klausmas, bet negali ' mums 
nerūpėti ir kiti mokslai, o 
jųjų tarpe ir gamtos pažini­
mas.

i

VYRAI IR MOTERIS!!
Jeigu tu kenti nuo užsisėnėjusios ar naujos kokios ligos ir rel- ■ 

kalauji patarnavimo nuo specialisto, tai
Ateik pas mane — turėsi rezultatus 

greitai ir už maža mokestį nuo visų NERVIŠKŲ, CHRONIŠKŲ ligų.
PATARIMAI VISIŠKAI DYKAI!

Kaipo rezultatas daugelio metų pasekmingo praktikavimosi ir var­
tojimą naujausiai užtikrintų moksliškų būdų, kaip tai Elektriką ir Ab- 
sorpačijos išsigydymo būdas, tu gali būti užtikrintas visuomet su 
geriausiomis pasekmėmis. z

■ Kuomet aš išegzaminuoju ir persitikrinu, kokiame padėjime 
randafei ligonis, tai kiekvienam atsitikime gydau pagal tą persitik­
rinimą.

, Gydant Reumatizm i, kraują, odos ir kitas įvairias ligas, aš 
vartoju naujaisiai išrask' “serum” ir “vaccine,” kurie dideles pasek­
mes turi be pertraukimo jūsų darbo.

Ateik ši mdien — Neatidėliok!
SPECIALISTAS

146 East 14th Street, 
New York City.

Prieš Tammany Hali
OFFISO VALANDOS:

Dienomis nuo 9 vai. ryto iki 4 vai. po piet.
Vakarais nuo 6 iki 8 valandai.
Nedėliomis ir šventadieniais nuo 10 ryto tiktai 2 vai. po pietų.

J. Dementis.

Kada persišaldai 
įtrink kaklą, krutinę ir apačias kojų 

D>ro Ricbter’io

PAIN-EXPELLER
Tuojau apsaugoja nuo ligų ir gydo 

Tikras tiktai su pažymėta marke 
“ĮKĄRĄ”

85c. ir C5c. buteliukas visose aptlekoso arba 
Btafiiai nuo ]

F. AD. RICHTER & CO.
74-80 Washington Street, New York, N. Y

O

PUIKIAUSIA 
MODERNIŠKA 

“LAISVĖS

iSPAUSTUVĖ
Gražiai padaryti spaudai darbo! patraukia kiekvieno aki.
Atsakanti! pagarsinimai priduoda žmogui norą eiti ant rengia­

mu pramogą.
Todėl, draugystės Ir kuopos, kada rengiot balius, teatrus, ar 

šiaip pasilinksminimus, visados duokit darbus Laisvės” 
spaustuvėj. Mes padaromo visokius spaudos darbus gražiai, 
greit Ir plglaL

“LAISVES”. KNYGYNE
Randasi (vairių naudingų knygų, kurias patariama kiekvienam 

perakaltytL
Kas skaito, tas daugiau žino Ir jam nereikia prašyti kitų paaiš* 

klnlmo« Retkalauk katalasou

; • KĄ GI GERĄ LIETUVIAMS ATNEŠ TAS BANKAS?

Lietuviai atiduodami visą savo triūsą svetimtaučiams artinasi prie < 
' galutino išnykimo, turėdami gi savo įstaigas, savo visą triūsą sunau- g 
* dos naudai lietuvių tautos. Taip,; kaip švetinltauČiųjTankose sukoncen-"o 
| truotas kapitalas > pakėlė jų kultūrą, taip lietuvių rankose sukoncen- ' 
L truotas kapitalas jpakels LIETUVIŲ KULTŪRĄ, VAIZBĄ IR PRAMO- ,! 
:: niją.

į KODĖL LIETUVIAI IKI ŠIO LAIKO NETURĖJO SAVO BANKŲ. ;

j Todėl, kad neturėjo iniciatorių su keliatu desėtkų tūkstančių vei- ’ 
| kiančio kapitalo; atskiriems žmonėms sukoncentruoti keliatą desėt- < 
i kų tūkstančių visai negalima. Ir taip, kaip bankierius J. Kowaliau- o 
J skas, vienas iŠturtingiausių lietuvių Amerikoje, padarė pradžią, tai ► 
? galima tikėtis, kad už poros metų turės tokią įstaigą, kuri aprūpins \ 
| visą lietuvių visuomenę ir apgins nuo išnaudojimo svetimtaučių, ’

- ARGI GALI BANKAS APSAUGOTI ŽMOGŲ NUO IŠNAUDOJIMO?

Taip. Jeigu esi banko dalininku (šėrininku) gauni paskolą ant • 
o lengvesniu išlygų.- Jeigu keliauji į Lietuvą arba iš Lietuvos, perki t 
o laivakortę savo įstaigoje, jau nebeduodi uždirbt svetimtaučių įstaigai, / 

jeigu mokėtum ir tiek pat, kaip kad moki svetimoje įstaigoje, tai tas 3 
‘ pelnas, kuris lieka įstaigai, pasilieka tavo paties naudai. * Ir kokius J 

tiktai dalykus turėsi savo įstaigoje, nei vienas centas nenueis į šalį ' ■ 
9 bet bus sunaudotas, jei nė ypatiškai tavo naudai, tai naudai dalininkų.

ARGI NEGALIMA APSIEITI BE PASKOLOS?

Lietuviams paskola ir dabar kartais reikalinga, bet ateityje bus * 
dar reikalingesnė. Mažai atsiras iš lietuvių, kurie norėtų bastyties 

; ’ po pasaulį savo tėvynę apleidę išnaudojimu svetimtaučių - vokiečių. ■ 
’ Po karės, visame pasaulyje prasidės nauja era. Ir jau mes esame pa- > 
’ siryžę gryžti į Lietuvą ir atgaivinti ją. Tada tai ir bus reikalinga 
’ paskola ne tiktai atskiroms ypatoms, bet ir Čieloms bendrovėms, kada ’ 
/ prisieis atpirkti žemes, atstatyti triobas, steigti pramoniją ir vaizbą. 

o Tokiuose dalykuose be paskolos apsieiti visai negalima. Iki to laiko * 
\ mes lietuviai turime jau turėti savo tvirtas įstaigas, kad neprisieitų • 

kreiptis pas svetimtaučius pagelbos. Jeigu gilmes neturėsime savų 
' įstaigų suorganizavę, tai visai lietuvių tautai gręsia pavojus išnykimo, o 

" nes Vokiečiai Lietuvą atstatys ir apgyvendins savais žmonėmis ir po o 
keliato metų musų vaikai, išmokinti jų dvasioje, lietuvių kalbą ir pa- 

o pročius užmirš. Jeigu mes .neturėtume savo įstaigų, jeigu mums gel- 
o betų vokiečiai, gelbės nes musų, bet savo naudai ir šeimininkaus kaip 

jie norės, o mes. ir tėvynėje pasiliksime svetimais. Ot kodėl mums ’ 
* reikalinga turėti savo įstaigą ir . paskolą nuo savo ištaigos, bet ne nuo * 
/ svetimos. * ą

Taigi, broli lietuvi ir sesute lietuvaite! Jeigu trokšti išgelbėti tė­
vynę ir joje gyventi, kaip žmogus. Jeigu nori, kad lietuvių tauta 
kultūriškai pakiltų ir liktų lygi kitoms tautoms. Jeigu nori būti šei­
mininku savo tėvynėj. Jeigu nenori daleisti, kad vokiečiai apgyventų 

,, ir galutinai užviešpatautų tą kampelį žemės, kuris nuo amžių tavo 
bočių krauju ir prakaitu aplaistytas. Jeigu nebenori nešti svetimo 

; jungo,

TAI PRISIDĖK SAVO TRIUSU PRIE LIETUVIŲ BANKO!

VISAS INFORMACIJAS SUTEIKS

Bankierius J. Kowaliauskis
111 Salem Street Boston, Mass.
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LAISVI

i Adresas

Brooklyn.

L. Bertman t,
SOth Ct

/o«nene,
kas

LIETUVIŠKA APTIEKA

5J& 2821- Greenpoiui

Pittsburgh. f

ne
UZ

smegau itsnjfeaaa

PERSKAITYK TUOJAU!

Kaina 20 Centai
valdžiai.

Brooklyn, N.Y.

Kasos Globėjai

APSIRŪPINK
DRAUGUI) ATIDAI!

SIRUPAS IR KOMPANIJA

■Mlr

o jeigu 
jose tel- 
“KANK- 
VIENAS

Daugybė žmonių bijo velnio, 
todėl visi turėtų perskaityti tą

4Rt> Ct 
pa*kut’«

L. D. L. D. CENTRO VALDYBA. 
Pirmininkas A. Žolynas,

8 Merchant Place, Newark, NJ\ 
Sekretorius K. Steponavičius,

Box 17, Cliffside, N. J< 
Iždininkas K. Liutkus,

131 Grand SL, Brooklyn, -N. Y.
Visos kuopos su reikalais, kreipki­

tės viršų ūredy tais adresais, dabarti­
nei Centro valdybai

STFtUPAS & CO.
92 Warwick St. Newark, N. J.
33 Joint SL New York. N. Y.

Lfiiitas ataekiie i Nevirk, N. I.

713 McKean Ave., Donora, Pa.
11 kuopos—V. Gaibulis,

P.O. Box 400, Courtney, Pa.
12 kuopos—P. Gudinas,

P. 0. Box 148, Ambridge, Pa.
13u kuopos—J. Karpavičių,

P O. Box 315 Vestaburg, Pa.
14 kuopos—J. Urbonas,

803 Talbot Ave., Braddock, Pa.
15 kuopos—A. Gelažauskas. t

P.O. Box 49, Woodlawn, Pa.
16 kuopos—F. Beinoris,

P.O. Box 8 Aliquippa, Pa.
17 kuopos—J, Armanavicia,

P.O. Box 95, East Pittsburgh, Pa.

t
Or. KOLER yrs 
vienatinis tarpa lifr 
tuvių daktaras Pitt­
sburgh*. Mokinosi 
Varšavoje, studijavę 
• bėgyje 26 m. įvai­
rias ligas vyrų iv 
moterų, todėl ja* 
nuodugniai pažįsta. Gydau užsi- 
nuodinimą kraujo ir silpnybes vyrų, 

spuogus, niežėjimus, ligas tinimo, į- 
vairias ligas paeinančias nuo nečyt 
tumo kraujo. A įsišaukite y pa tiška 
per laišku? aš negydau,

Valandos: nuo 9 ryto iki 6 vakare 
Nedaliomis iki 2 vai. _

Iždo globėjai:
S. Juškaitė,
B. Bočkhitė.

Marika j. b™mč,i2) ; v* j PETRAUSKAS,
Susirinkimai atsibūna kas trečias 395 Broadway, x So. Boston, Eiass, 

PfinA/lalio

Kasos Globėjai:
A. Paktoris, 444 Park View.
A. Tanicumanas.

L. B. D. laiko savo susirinkimus 
kas trečia nedėldienį kiekvieno mqne-, 
šio 'Winter Hall, 412—6th St., 
Kasos globėjai: J. Pukėnas,

3808 Beach St.
P. Pakštfs, 3808 beach St.

Maršalka A. Stanaitis, -
2101—1-V th St.

LAISVĖS SUNŲ DRAUGYSTĖ 
MAHANOY CITY, PA.

Pirmininkas P. Ysoda,
534 E. Mahanoy Avė. 

Pirmininko Pagelb. J. Kovas>
1227 E. Pine SL 

Prot. Raštininkas A Ramanauckas,
1025 E. Pine SL 

Finansų Rašt. P. Petčiulis,
1229 E. Pine SL 

Iždo trustisai: A. Račkauskas, 30 
—'10th St,, J. Raukus, 1121 E. Maha­
noy Avė., J. Mickūnas, 819 E. Pine SL 
Maršalka W. Aliečiūnas.

1100 Ė. Market SL 
Susirinkimai atsibūna paskutinį pa­

gedėlį kiekvieno mėnesio. 7 vai. vaka-» 
re, Juoko Margelio svetainėje, 60 N j 
Main SL, Mahanoy City, Pa.

Richmond, Cal., 2 d. ge­
gužes. — Kelrodis Poemisch 
tapo pereitą naktį pagrieb­
tas iš namų, nutemptas prie 
miesto prieplaukos, kur bu­
vo “teistas” už neištikimybę, 
o paskui išsmaluotas ii- api­
bertas plunksnomis. Jį kan­
kino 50 baltais ploščiais ap- 
sidangsčiusių žmonių. “Iš­
rasta”, kad jis nebuvo pir- 1 x _ ..
kęs Laisvės tentai ir buvęs ‘CI : Teisėjas nutaisė jį ant 
neloįališkai kalbėjęs. Jį pa- 6 dlen’! ! liejimą, 
leido tik tada, kada jis pri­
žadėjo pirkti už $100 Lai­
svės bondsų ir įstoti į Rau­
dono Kryžiaus draugija. Ji 
sai atvažiavo čionai pirm 
dešimties metų iš Vokieti-

A. C. W. <>( A. MKTUVIŲ 2)x SK.
BALTIMORE. M D.

Pirmininkas A. Pau lion is,
735į W. Saratoga SL

Pirmininko pagelb. M. Petrulionis, į 442 Grand SL
631 Columbia Ave.! ° ■

Protokolų Sekretorius S. Butkus, ,
711 W. 1/jmbard SL

Iždininkas D. Mačiulis
Eutan.su bcKreu John i. Dcnkevicz
108 Ftif įtaka Ave., Hamilton.

JETUVOS SUNŲ IR DUKTERĮ
DRAUGYSTĖ; WAUKEGAN. ILL

PirnaminkMA A. F. SabeckiR,

Neatsistodamas orkestrai 
griežiant tautišką himną tū­
las rusas, Walter Zbioski, 
pasidarė dąug nesmagumo. 
Jisai buvo teatre ant §6 ga­
tvės, New Yorke.

Ant jo tuoj užpuolė ka-

USOf* g:ob  ̂jai:
SL Vazen*s, % 1629
P Kutr*. P. O 

Maršalka P Vaitkus. 
irtpano pTižifitrėtojas A.

1533
Maršalka T> RattkiM.

IMU)
SuJdrfrtkiraai atsibūna 

nj nedėldienį kiekvieno* mėneim. J, 
Neffo pvotalnėja. T 50O A v*.
Clcev®. TH

istorija, jo darbais ir galybe,

ei j a dabar visoj valstijoj 
smarkiai plėtojasi..

DRAUGUOS. KURTOS' 
TURI “LAISVĘ7’ 

ORGANU.

V. Urbonas, Box 747, 
Melrose Park, Ill.

B. Woiowycki,
Box 646, Melrose Park, I1L 

Organo užžiūrėtojas A. Starevičia,
Box 1130, Melrose Park, Illi 

Susirinkimai atsibūna kiekvieno rheį 
nėšio 3 nedėldieny, 1 vai. po pietų 
.Frank ir James svetainėj.

San^ Jose, Gal., 2 d. gegu­
žės/—Nariai organizacijos, 
pasivadinusios “Laisvės ri- 

‘cimais!”,- pasigavo^šįryt <tū* 
-lą H. Steifimoltg, Oaklando 
kriaučių ir pakorę laikė ji 
tol, kol jis nustojo sąmonės. 
Paskui -pririšo jį prie me­
džio, o vėliaus išvežė iš mie-

ittrb r 
BoslR*'

SJSS Wall 01 
Petronl>

719 Lincoln a*. 
^ųRlrinilms' *ridbfcn» pinstą 

dčldienj kiekvieno mėnesio, Vego 
Hali, 9-th SL, kampas 15-th Avė., 2 
vai. po pietų. •

New Yorke tūla mergina, 
j V. Morris, kalbėjosi vokiš- 
ikai su tūlu savo pažįsta- 
mu senyvu vyru. Urnai pri- 

' puolė koks-tai Vežėjas, M. 
{Burns, ir parbloškė mergi- 

Merginai 
1 šaukiant pagelbos užpuoli- 
|kas liko areštuotas.

ricie-^ Teisme užpuolikas pasisa­
kė mislinęs, kad mergina 
su savo draugu džiaugiasi 
iš kaizerio laimėjimų. Ta- 

randasf San^iaus Jis Pats Pasipažino 
visai nesuprantantis vokiš-

H ET VYRŲ IR MOTERŲ APŠVIE- Iždininkas Tu Ghlišanskas, 
TOS DRAUGIJA INDIANA-’ L 1420 Marquett.

HARBOR, IND.
Valdybos adresai y 

Pirmininkas J. A. LukašeVi&us;
3727 Deodar St.

Pirmininko pagelbininkas K. Joutkus, 
’ 3808 Bead) St.

Nutarimų raštininkas J. Sidaugap, 
3727 Deodar St.

I076kj^os Avo, New kensington, Pa. Tul’b» Taštimukas T A. gL
10 I'-uops-J^Sho-feiM, 2 _ !i^ininl-as J. JQukšas,

?>J>21 Deodar St-

Phone Stagg 3584

V. VAIVADAS

DRAUGIJA SUNŲ IR DUKTERŲ 
LIETUVOS, MELROSE PARK,ILL.

Valdybos adresai: 
Pirmininkas A. Staškus, Box 1127, 

Melrose Park, IlL 
Pirmininko pagelbin. M. Kartaskis,

Box 835, Melrose Park, IlL 
Nutarimų raštininkas A. Starevičia, 

Box 1130, Melrose Park, IlL' 
Iždininkas F. Lapinski

Box 1109, Melrose Park,IlL 
Iždo Globėjai:

CIBU SU JU- 
mis susipa 
žinti. Mel­
džiu užeh

LIETUVIŲ
Vfildy hub 

Pirmininkas

susirinkimo 
42-os gatvės

i DAKTARAS LORENZ
; VIENINTkLIS specialist AŠ 

VYRI6KŲ LIGŲ PIITSBURGHR.
j Kalba lenkiškai ir Ru-
Į siškai. Ofiso valandos:
• Panedėliais, serėdomis
į ir petnyčiomjs nuo 9 
j vai. iš ryto iki 5 vai.
vak. Ctaminkais, ket*

i Vergais ir subatomis 
nuo 9 vai. iš ryto iki 8

■ Nedeliomis^ ir šventadieniais nuo 1t 
; vai. iš ryto iki 2 vai po piėt.

614 Penn Avenue
i PITTSBURGH, PA,

LIETUVOS SUNŲ IR DUKTERŲ! 
DRAUGYSTĖ ELIZABETH, N. Ji 

Valdybos adresai:
Pif-m in ink as V. Budri ūkė

108 Inslee Pi 
Pjjrmininko pagelbinmkas S. Morkis, 

255 Bond Slrreet 
Nutarimų raštininkas P. Kardokas,

122 Court St 
Turtų Raštininkas J. Dnalis,

\ 255 Boaį! Street
J uozanaitis,

224 Clark PI. 
Organo raštininkas J. Kentrus,

111 Pino SL

L. PAŠELP. DR-STĖ ‘’LAISVĖS”
EAST'ON, PA.

Prezidentas J, Kalinis, 111'1 Ferry St.
Vice-prez. A. MeškautkasI j

56 N. Locust St.
Protokolų raštininkas ir organo 
prižiūrėtojas Alek. Vituris^

Corn. Church & 6th St.
Finansų Sekretorius S. Alison, 

634 Ferry SL,'.Easton, Pa.
Kasierius F. Vituris,
330 Taylor AIL, Phillipsburgh, N. J. 
Kasos gobėjai:
F, Lickūnas, 1120 Jackson St.
M. Bundzinskaitė, 1504 Spruce St. 
Maršalka J. Garnis, 634 Ferry St.

Susirinkimai atsibūna kas pirma 
Į PūtnyČią kiekvieno mėnesio, 8 vai. Va­
kare Lietuvių Socialistų ruime, 1214 
Northampton St., Easton, Pa.

Mes išdiltam viską, kas tikdrao- 
Šijoms rL'kalingn; L y. visokius gu> 
ziku&Jus, mvdallos, kokardas, ve- 
tiavast.afnepasftaa Cr t. f.,

Aledtariit S. L. A., S. L. R. K. A. 
ir T. 51. D. ratavę ženkleli v pardavi­
mui: auk si n th i po 51.1)0, rtidabriuiai 
žiedai po $2.50, auksintai žiedai, pvo 
85.00 iruukšfyn, kikrvddiams kabu* 
čiui po $1.75.

jį iš ložos, kur jis sykiu su 
savo pačia sėdėjo, ir, publi­
kai (daugiausiai moterims) 
plojant, išvilko jį į prieangį. 
Ten kareiviams jį baigiant 
atsirado galop policistas, ku­
ris jį suareštavo.

Teisme Zbioski pasisakė, 
kad jam labai sopėję dantys 
ir jis visai negirdėjęs muzi­
kos, nei matęs žmonių sto­
vint. Teisėjas jį paleido. 
Jo pačios nekliudė, nes ji 
grajinant himną buvo atsi-

Excelsior Springs, Mo. — 
Subatoj vietinės apsigynimo 
tarybos nariai ,miestiečių 
miniai plojant, pagavo tūlą 
Otto Scharf, orkestros ve­
dėją iš Omaha, Neb., ię R. 
Gustloff’ą, vietos viešbučio 
savininką. Gauja ,juodu iš- 
■tepė geltonais dažais. 
Scharf vėliaus buvo suareš­
tuotas ir išvežtas į Kansas

D. L, K. VYTAUTO DRAUGYSTS.
BAYONNE, N. J.
Valdybos adresai?:

Pirmininkas V. Sledžius,
48 £. 19th St.

Pirmininko pageL J. Kaįjnauskas,
‘ 21 t 19th St

Protokolų sekret. M.Ę. T» amas,
Ę.

Finansų sekretorius Ai ®3saSTs',
73 E. 22nd SL 

Kasicrius F. Lukaitis, 93 E. 22nd SL 
Kasos Globėjai: K. Kuncevičius,

82 W. 19th St.
. A. Mačiulaitis. 19 E. 19th SL 

Maršalka—P. Barenas, 26 E. 21 st St. 
Susirinkimai atsibūna kas seredų po 

pirmam kiekvieno mėnesio 7-tų vai. 
vakare, Felix. J. Milvido svetainėje. 
2G E. 21st St, Bayonne, N. J.

Pereitą naktį ta pati or­
ganizacija išspialavo ir api- 
plunksnavo G. Koelger’į, ku-1 ant žemėS1 
■ris dabar laikomas kalėjime, 
kad apsaugojus jį /nuo gau­
jos. šiandien vienas 
rių” per telefoną pasakė:

“Šį organizacija turi San 
Jose ir apielinkėj 82 narius; 
jos skyriai
Francisco, Oakland, Stock-'
4on, Santa Rosa, Polo Alto, .
ir kitose vietose. Mes esą- Sina pasisakė kalbė- 
me pasiryžę išnaikinti neiš-Jusi ,aP.ie visai Pakastus 
tikimybę. Mes padarome 'kasdieninius dalykus.^ Jos 
teisingą ir bešališką teismą drabužiai buvo suteršti ir 
ir jeigu randąsi prirodymai, i suPlęšyti, bet pati nebuvo 
tai mes paduodame neištiki-, sužeista. Užpuolikas dai 
mis kariškai arba civiliškai skundėsi, kad, laukiant po-

I Įleisto, jį buvę užpuolę 
j būrys vokiečių. Jis sakėsi 
(kariavęs Amerikos karėj su 
'Ispanija.
Į Jis pradėjo taip- daug kal­
bėti, kad-teisėjas turėjo su- 

• stabdyti perspėdamas, kač 
; jis randasi teisme, o ne sa- 
liune. Teisėjas-žadėjo jį pa­
leisti, jeigu jis atlygins mer­
ginai už sugadintus drabu­
žius $10, bet jis pasakė, kad 
į “nemokės $10 jokiai vokie-

True translation filed with the 
postmaster of Brooklyn, N. Y., on 
Jhy Hi 1918, aš required by the 
Act of October 6,1917. (“Trading with 
the enemy act”).

Trenton, 28 d. balandžio.
— Kada vienas iš J. L. Mott 
geležies dirbtuvės darbinin­
ką pakalbino kitą ten-pat 
dirbantį darbininką, vengrą 
Frank Koss’ą, pirkti Laisvės 
bondsų, tai pastarasis pasa­
kė; “į peklą su Laisvės bond- 
sais!” ■ A .

Tuojaus susirinko aplink 
jį visi to skyriaus darbinin­
kai, užmetė jam ant kaklo reįvįjfj įr matrosai, išvilko 
virvę ir permetę virvę per 
balkį patraukė jį į palubę.' 
Smaugiamas, spardydamos 
ir stengdamosi pasiliuosuoti 
jis iškabėjo septynias sekun­
das. Paskui nuleido jį že-'1 
myn ir išvilkę prie šalimais 
esančio kanalo rengėsi jį 
išplukdyti. Tuo tarpu įsiki­
šo vieno dirbtuvės savininkų 
sūnus/ Jis pagyrė Koss’ui 
duotą lekciją už nelojališku- 
mą ir sutiko išvaryti jį iš 
darbo, jeigu darbininkai jį 
paleis.. Gauja paleido Kos-’stojusi, 
s’ą ir jis liko tuojaus išva- 

‘ rytas iš darbo.

lĖVYNĖS MYLĖTOJŲ DR-STĖS 
Elizabeth. N. J- vitšminkų adresai 
Pirmininkas S. Morkis, 255 Bond St.- 
Pirmininko pagelbininkaš P. Kablis,

310 Pine SU
Nutarięnų raštininkas J. Biett,

108 Inslee PL 
Turtų Raštininkas V. Balinskis,

316 Second St.
Organo Raštininkas A. Lukoševičius

228 Firat St.
Iždininkas A. Balinskis,

153 Ripley PL 
Baltutis,
147 Clark Place.

J, Jankauskas, 255 Bond St.
Maršalka R. Kašėtas, 129 Pine St.

Susirinkimai atsibūna kas trecias 
utaminkss kiekvieno mėnesio, 8 vai. 
vakare, A. Lutvino žalėj, 69 So. 
Park St.

TEISYBĖS MYLĖTOJŲ DRAUGYS­
TĖ, MOLINE, ILL.

Valdybos adresai:
Pirmininkas S. Janulis, 

1929—10th SL, Moline, uk 
Knygius J. Savitskas, \ |

354—8th St., Moline, UI.
Vice Prez. A. Trepkus, 

349—10th SL, Moline, III.
Prot. Sekretorius S. Rusteikis,

1220i—7th Ave., Moline, UI. 
Iždininkas A. Chinikas,

302—5th Ave.i Moline, III. 
Maršalka J. Kvalita,

1446— i5|įh Ave., East Moline, III-
T. M. Dr-stė susirinkimus laiko pir­

mą nedėldienį kiekviena mėnesio 
Turner Hali svetainėj, 14th St. ir 6th 
Ave., Moline, 111.

ganizaciją, susekė, kad į tą Laisvės bondsais, 
organizaciją priklausė it tie sirinko būtys darbininkų ir 
apsimaąkavę ir juodai apsi- pasigirdo šauksmai “nųlin- 
dangstę vyrai, kurie šiomis, čiuoti jį! Pakarti 1” Jau bu- 
dienomis nubaudė tūlą Hen-! vo gauta ir virvė, bet kiti 
ry Zang būk tai už neišti- darbininkai jį išgelbėjo ir į- 
kimybę. •stūmė į dirbtuves raštinę,

■ Sakoma, kad ta organiza-, kolei atvyko policija. Po­
licija perdavė jį federaliai 
valdžiai.

Tūlas vokietys, H. Spie­
gei, buvo gaujos išvytas iš 
Penn. geležkelio aptvaro. 
Gauja pasigavo jį ir jau bu­
vo užnėrus kilpą ant kaklo, 
bet rimtesnieji perkalbėjo j 
darbininkus, kad duotų jam 
15 minutų laiko išsinešdinti 
iš aptvarų ir vieną valandą 

,laiko išvažiuoti iš Camdeno.
Kitur, Everson and Leve­

ring dirbtuvėj policija išgel­
bėjo nuo gaujos darbininkų 
austrą J. Radzouskį, kurį 
jau visai darbininkai buvo 
pasirengę pakarti. Policija 
jį suareštavo dėlei tolesnio 
tyrinėjimo.

ŠVIESOS DRAUGIJA 
ANSONIA, CONN. 
Viršininkų adresai: 

Pirmininkas St. Bujanauskas,
P. O. Box 10. j 

Vice-primin. P. Austrą,
21 Rockwood Ave. 

Protokolų raštininkas J. Vaitkevičius,
P.O. Box 128 

Finansų raštininkas A. Jakštys,
k 103 Liberty St.

Iždininkas J. Walaitis,
28 Crescent St.

Knygius P., Beliauskas,
21 Rockwood Ave.

Knygiaus pagelb. P. Labanauskas,
11 Oak St.

Knygiaus raštininkas B. Navickas, 
138 N. Main St. 

Susirinkimai atsibūna kiekvienų 
mėnesį po pirmos tą utarninką A. Mi 
kalavičiaus svetainėj, 2112 — 137th 
St., 7:30 vai. vakare.

fįce-pinn.inmkftM K. DimŠii
si

Užrašų Raštininkas A. Bltvmbka*,
1410 Sc. Park AVc., Waukegan, IB 

Finansų Raštininkas W. RhdzknnkMi
1420 So. Victoria Si 

Kasicrius M. Kairaitifa, 
Kasos Globėjai:

R. Bučiene, 1428 S.Park A**
B. Dikšiene, 718 — 8th St

1330 So. J&ckxm St., Waukegan. H 
Maršalai K. Navickis,

1420 So. Victoria SL, Waukegan,!’ 
PagelbirdnkaH J. Wardausk&s.

1448 Jackson SL, Waukegan, lb 
Susirinkimai atsibCtna i.nu 

nrdėli^ kiekvieno mėnesio
pietų Uuosybė* Kvetainėj. 801—8U

Rd-t Waukegan, 11) 
Racine, Wis.

Jeigu važiuosi Lietuvon, lai pasi­
rūpink gauti “KANKLES” 
būsi čia, tai h’ jas tdrčk, ne: 
pa mūsų muzikos pabirai. 
LIŲ” prenumerata metams 
doleris.

Praeitų melų “Kankles” 
rango ir jų (įaina $1.50 už 
rių, nuo N1 Iki N13.

ER14 “GIRIŲ KARALIUS” atski­
lai. “KANKLIŲ” prenumeratoriai 
gaus už VIENĄ dol. iki metų pa­
baigai..

j KONSERVATORIJA reikalaujan­
tiems parūpina muzikos instrumentui 

į torais pačiomis kainomis, kaip didžio- 
i sios mUzikalčs krautuvės, turi nūs la­
siusios. L.M. konservatorija padare 
su muzikalėrais firmomis sutartį.

A.P.L.A. DR-JOS CENTRO VALDY­
BOS IR KUOPŲ SEKRETORIŲ 

ADRESAI: 
•C. Pirm. J. K. Mažhakna, 
1111 Market St., N. S. Pittsburgh,Pa. 
C. Pirrru pagelb. J. A. Riukas,
1421 Fayette Stz, N.>S. Pittsburgh,Pa;

C. Sekretorius J. L Alexis,
1343 Medley SL, N. S. 

Pittsburgh ,Pa. 
;C. Iždininkai K. T. Varašius, 
į 12 So. Carson St.,S.S. Pittsburgh, Pa.

C. Tūrių kontrolieriui:
| J. Briedis, 23 Rossmond SL, 

McKees Rocks, Pa.
Į W. A. Midvikis, 1405 Penn Avė., 
į Pittsburgh, Pa.

San Frausisco, Cat, 9 d. Campbell zupės dirbtuvėj n ’ 109 Cress caraegie, ra.
gegužės. — Federates vai- tūlas rusas, M. Wisasanki,? Kuopų sekretorių adresai: 
uzios tynneiojai, kurie tyri- pasiuimus pirkti bęndsų, 1323 GB^e^SL, n.s. Pittsburgh, Pa. 
nėjo “Laisves ricieritf’ or- s^-ęs būk “eikit į — šu jūsų/ 2knTBMi Ive^McKees Rocks. Pa

VYRŲ CR MOTERŲ APAVIETOS 
nUAUGYSTX CICERO. ILL. 

Valdybos Adresais
Ptezldent K Adomaiti®.

4845 W. 14th St.
J Takazfilskas.

1404 So. 48th Ct. 
Protokolu raštininkas O. Shvegždienė, 

J 447 S. 50th Avė.
Finansų Sekr. V. Shileika, 

1409 So. 49th 
Kaslerius Marijona Bartkienė, 

1500 So. <8th 
Kasos Globėjai j

S. Adomaitiene, 4845 W. 14th SL 
Zuzana ^^ulblhmnė, 

1681

LIET. SUNŲ IH DUKTERŲ DRA» 
GYSTE, ROCKFORD. ILL 

?insiininka® J. Rulifj 321 Edward St 
Vice-PirniminkaM A. Šimonis,

617 Michigan A*« 
rotokolų sekretorius O. Valiulienė 

62Ž1 Hulln B) 
Finansų Raštininkas P. G. Aleksynai 

1616 — 14th At» 
Iždinmkas^B. Buzūiskia,

721 Lincoln A**

ir sumušė jam veidą. Pie­
šėjas tapo suareštuotas.

Vaikas sako, būk piešėjas 
| paniekinančiai atsiliepęs a- 
Įpie Laisves paskolą. Jis 
i būk sakęs: “Aš neliesiu sa- 
|Vo kraujo karėj 
i pirksiu bondsų”, 
vaikas ir puolęs jį mušti, GRABORIUS (Undataker)

LAIDOTUVIŲ DIREKTORIUS 
ibalsamuoju sr laidojo numirusias! 

ant visokių kapinių.
Parsamdau Automobilius ir Karia» 

1^8 Veselijoms, Krikštynoms ir Šlaif 
pasivažinėjimams.

OČs&I:
t«4 N. 5th 8% 284 FRONT ŠT,
Bsooldyn,, No Y. C Brooklyn, N I

Telephone 7367 Malajo j

DR. :a. 1BNTVID
Lietuvis Gydytojas ir Chirurgas 

: * CHICAGO, ILE.
Miesto offisas:

1553 W. Madison St.
Valandos: 10 iki 12 ryte.

Phone Haymarket 25d3.
West Side offisas:

2225 So. Leavitt St.
Valandos 6 iki 8 vakare.

Phone Canal 4626
NcdCldieniais priima tik iškal- 

no susitarus.
Itczidencijos Tlephonas:

Albany 5546,

Camden, N. J., 28 d. sba- 
landžio. — šiandien trijose 
šio miesto vietose vos-ne- 
vos išvengta nulinčiavimo 
trijų svetimžemių, kurie at­
sisakė pirkti Laisvės bond- 
sus. • v

Sakoma, būk Scharf sa­
kęs, kad kaizeris esąs jo 
ypatiškas draugas, ir kad 
jis norėjęs, kad amerikiečiai 
kareiviai nepasiektų laimin­
gai Francijos. Gustloffui 
užprotestavus prieš gaujos 
ęlgimosi sū; Scharfu, jis, 
taipgi, liko išteptas dažais 
ir priverstas bučiuoti vė­
liavą.

Laiki 
kanfpo

(Walnut Ridge, Ark., 2 d.; Broadway, New Yorke, ra- 
gegužės. — Gauja pasigavo ginant pirkti Laisvės bond- 
iš kalėjimo /keturis vyrus, sus, vienas vaikas-užpuolė 
kurie buvo areštuoti kaipo ’ ant tūlo piešėjo Wm. Scheap 
priešingi valdžiai, ir išsive 
dus nuplakė, išsmalavo ii 
apibėrė plunksnomis. .

R. G. INGERSOLL'O
KNYGA

BROĮ.IŲ DRAUGIJOS 
adresai, Racine? Wio. 
J. J. Juozapaviciar 
1915 Jay Eye See Ave* 

Vice-pirm. St. Gelumbauskas,
920 Jackson St. 

Nutarimų' raštininkas J. G. Wosilait,
1021 La Salle SL 

Turtų raštininkas P. Rakštys,
820 Prospect SL

Žemiau paminėtos gyduoles galinu* 
apturėti, per <pačtąį
Nuo reumatizmo ...... $1.01
Kraujo Valytojas . .......... 1.04
Vidurių Valytoja - ...............  l.Ot
Viduriu Reguliatorius . •«......... 50a 
Trojanka 25. * i cą ir $1.00.

Ir Visokias IdtbkiMs gyduoles ^85 
visokių kurios čia -dar nepsielU
šėlos, gauti per pačtą.

E 7L URBONAVIČIUS, 
<51 METROPOLITAN AO 

01UJL’aLYN N. Y. s

Tuoj SU- I 3 kuopos—J. Galgihaš,
109 Crass St, Carnegie, Pa-

4 kuopos Franas Pikšrip.,.
1331 Penn Avė., Pittsburgh, Pa*

5 kuopos—P. Petrauskas, r
P.O* Bqx 118^. Cuddy; Pa.

7 kuopos?—Savickas, r
2203 Forbeš SU InttsbuTgh. Pa-

8 kuopos—V. Stačinj&as,
2102 Merimhoss St.,S.S.Plttsburgh,Pa.

9 kuopos—A. Shteirig.
nco xt-__ Vr_____• .

vertB

FERDINAND deSAMOGITU

C. L. T. D. DR-JO3 MIRTOS VAL­
DYBA, CLEVELAND, OHIO.

Pirmininkė V. Ivanauskiūte,
1452 East 33rd SL 

\rinA-Pirmininkus J. Ratkauskas,
5o23 J? u p erior Avenuč 

Proiokdlu Sekretorė M. Mise\’ičiūtė, 
1452 E. 33rd SL 

Fin.- Raštininkas Antanas Baniulis, 
1449 East 24th SL 

Kasierius M. Lavinskas,
8120 Cery SL 

Kasos Globėjai: O. Sidabriūlė,
2120 St. Clair Ave 

V. Kvedaravičius,
1543 Oregon Ave;

Dainų repeticijos atsibūna kiekvie* 
į nų Seredą nuo 7^:30 vai. vakare ant 
Schwab svetainės, 6131 St. Clair Avei 
Mėnesiniai susirinkimai atsibūna kas 
trečią pelnyčių kiekvieno mėnesio 
nuo 7:30 vai. va. ant Schwab svetai­
nės 6131 St. Clair Ave. Knygynas 
randasi Neuros krautuvėje. 2047 Ha­
milton Ave. Knygos išduodamos kiek­
vieną panedėlio vakarą nuo 7:30 vaL 
vakare.

Knygius Pranas Tumosas,
3570 E. 72nd St.

Eutan.su


SUB

| VEIKr. Alavus

I------ į-u-.------------------ir^ su muzįka, atiduoti pa-

VIETiNES ŽINIOSS™“ B 
------------------- ar taį nesuprato kame 

11d. gegužės, McCaddin dalykas, ar tyčia taip para- 
svetainėj, LSS. 19 kuopa šė. 
statė scenoj veikalėlius: Patartina kitą sykį dau- 
“Legališki žmogžudžiai” ir giuu teisybės prisilaikyti. 
^Penktas Prisakymas”. Žmo Ū. Pipiras,
niu buvo vidutiniškai. I ---------------

103 ; 64, — 115 ; 65, — 120; j LIGŲ PRIEŠAS -
66, — 109; 68, — 605,-93 MŪSŲ DRAUGAS 
76, — 119; 77, — 106; 82, —. žmogus linksmas ir ra- 
115; 84, — 12; 67, — 87; 70;ynus, kol jis sveikas. Papras- 
—76. ta liga padaro žmogų nelai-

- - įmingu. Tankiausiai žjnogų 
Marškininių streikas. [kankina vidurių arha skil- 

Po No. ,193—195 Grand vio ligos — nemalimas, dis- 
St. marškininiai išėjo į strei- pepsija, diegliai ir skaus­

mai, išpūtimas, diegliai šo­daugiausia

Sveikata priguli nuo 
gerumo dantų

Nepaprasta diena.
Vietos ir apielinkių lietu­

viai turės nepaprastą dieną 
— 25 d. gegužės. Gal dau­
gelis paklaus: “Kodėl ta 
diena nepaprasta?”. Taigi, 
klausykite: minėto j dienoj, 
McCaddin svetainėj, tarpe 
So. 2 ir 3 gatvių, bus sulošta 
puikiausia ir juokingiausia 
lietuvių kalboj komedija 
“Farmazonai”. Kurie neat­
silankys pažiūrėti šio veika­
lo, paskui gailėsis. Kadangi 
veikalas ilgas, tai lošimas 
prasidės lygiai 8 vai. vakare, 
todėl publika malonės į lai­
ką susirinkti.

Kainos nuo 25 c. iki 75 c. 
Užkviečiame visus, 
s Rengėjai.

p L.S.S. 19 kuopos draugiš­
kas vakarėlis su koncertu 
bus subatoje, 18 d. gegužės, 
socialistų ruimuose, 308 So. 
5-th St., Brooklyne. Pradžia 
8 vai. vakare.. Kviečiame at­
silankyti. Pelnas skiriamas 
ruimų užlaikymui.

Komitetas.

18-tas metinis piknikas.
26 d. gegužės, Juniper 

Parke, Maspeth, Lu L, bus 
18-tas metinis piknikas Lie­
tuvių Gimnastikos Kliubo. 
Pradžia 2:30 vai. po pietų. 
Įžanga 25 c. ypatai. Mel­
džiame visus atsilankyti.

Rengėjai.

ka. Ten dirba ___ ,______  . ..
moterys , tarpe kuriu ran- nuošė, krūtinėje ir nugaroje, 
dasi nemažai ir lietuvių. Iš 
viso dirba apie 
ninku; išėjus į streiką, pa-' 
siliko dirbti apie 30, visi kiti.
streikuo j a. Streiklaužiau j a ■ 
kelios lietuvės.

Streikieriai reikalauja pri. 
pažinti uniją ir sutrumpinti 
darbo valandas.

Streiko komitetas’nuo lie­
tuvių randasi S. Jusaičiutė.

Streiko komitetas perser- 
,gsti lietuvius ir lietuves nei­
ti į tą dirbtuvę dirbti.

100 darbi-

Pranešimas.
L. D. L. D. 24 kuopa, Cen­

tral Brooklyne, turės susi­
rinkimą 17 d. gegužės, pė- 
tnyčioj, 7:30 vai. vakare, so­
cialistų svetainėj, 33 Hudson 
Ave., C. Brooklyn. Visi na­
riai privalo būtinai susirin­
kti ir užsimokėti mokestis, 
nes kitaip negalėsite gaut 
šįmet išleistų knygų.

Kuopos Organizatorius.

Linksmos Sekminės.
L. M. P. S. kuopa,rengia 

pikniką, kuris įvyks 19 d. 
gegužės, 2 vai. po pietų, 
Feldman Queens parke. Į- 
žanga 25 c. ypatai. Karės 
taksų nebus. > Apart šokių 
bus ir programas, suside­
dantis iš 8 įvairių šmotų.

Reikia važiuoti Grand St. 
karais iki Gariman St., o ten 
išlipus paeiti į tiesę ir tuo- 
jaus bus'parkas.

Kviečiame visus atsilan­
kyti.

Jaunikis 86 metų, 
o jaunoji 18 metų.

Šiomis dienomis Brook- 
lyrie tūlas Hart, 86 metų 
amžiaus “jaunikaitis”, apsi­
vedė su panele Wolf 18 m. 
amžiaus. Vestuvėse dalyva­
vo jaunosios motina.

tinėje ir t. t. Tas paeina 
nuo nereguliariško ir ne- 
normališko skilvio. Geriau­
sias vaistas, kuris apsaugo- 

j ja nuo tų ligiį arba greit jas 
I prašalina — tai Provizo­
riaus Vinco J. Oaunoros 
TREJOS DEVYNERIOS 
arba TREJANKA. Tai np- 
ivąjkimas ligų priešas, o 

mūsų draugas. Rei­
kalaukite to draugo pas a- 
gentus arba tiesiog prisiųs- 
lami 50 centų pačtos ženk- 

’eliais. Vincas J. Daunora, 
°rovizorius, 229 Bedford 
Ave., Brooklyn. N. Y.

Įgriuvo subway.
Eastern Parkway 

way, ant Prospect Park Pla­
za, Brooklyn, N. Y., įgriuvo 
subway. 3 darbininkai už­
mušti ir 9 sužeisti.

sub-

ATYDAI BROOKLYNO IR APIE- 
LINKĖS LIETUVIAMS.

T A IQ A TTnarnus lauko.taij 1 Uir iš vidaus; murinu,plei
Raruoju^ icemen tuoj u ir pentinu. Ui 
savo darbą garantuoju. "Kainos pri­
einamos. Duodu rodą dykai. 
reikalavimo važiuoju ir toliau, 
kale kreipkite* ypatilikai ar laišku 

PRANAS GRAŽYS 
šapos adresas: 46 Power Street 

Gyvenimo vieta:
522 Lorimer St« Brooklyn. N. 

kampais Myrtle Av*

Ant
Rei-

t

Rengimo Komisija.

Gydyk savo DANTIS pas ge- R 
ra LKETUVlšKĄ DENTISTĄ. K 
Dantis yra ištraukiami be jo- I 

kio skausmo.
Dvigubos kepuraitės (caps), | 

geriausi tilteliai (bridge) ir vi- I 
šoki kiti darbai padaromi už | 

vidutiniškas kainas.
DR. J. LIEBERMAN 

DENTISTAS
408-410 So. 2-nd St.,

BROOKLYN, N. Y. ] 
Telephone Stagg 1533.
Kalbu lietuviškai, rusiškai ir i 
lenkiškai.

KIEKVIENAM
B REIKALINGAS

Lietuvos žemląpis v. 
Taisė M. šalčius. Kaina 60c.

Kultūros Istorija, trijuose 
tomuose, puikiais apdarais. 
Kaina $3.00.

į Gaunama “Laisvės7’ kny­
gyne.

• PUIKI DOVANA!
Kas prisius 3 dolerius, tas gaus 

“Laisvę” ant metų ir dovanų $1-90 
vertės knygų, arba “Kardą” ant nie- 
tų. Ta proga galite naudotis tik , iki 
31 d. gegužės. Dovanos bus duoda­
mos tik naujiems skaitytojams. Pi­
nigus siųskite šiuo adresu:

M. Purvenas, x
283 Pine St., Gardner, Mass.

(33—40)

K. LUTKAUS
ŽODIS

VIENATINĖ 
Automobilių Mokykla 
Kuri gyvuoja nuo 1905 metų.

StltfTERNAnONA

Mūsų ilgametinė praktika mokini­
me padarė mūsų mokyklą viena iš 
geriausių. Turime nuosavą garadžių 
su 20 automobilių ir duodame progą 

I išmokti mechanizmą įvairių išdirbys- 
i čių automobilius. Mokiname jus pri- 
’ gimtoj kalboje. Mūsų išmokinti yra 
ekspertai važinėjime ir išduodatne 
diplomą užtvirtintą per konsulą.

Po užbaigimui mūsų mokyklos ga­
lite šoferiauti netik Suv. Valstijose', 
bet ir Europoje. Dieniniai ir vakari­
niai kursai. Speciališkas skyrius mo­
terims. Rašykite ar ypatiškai atsilan- 
kykite Šiuo adresu: 

■INTERNATIONAL AUTO SCHOOL 
147 E. 40-th St., New York, N. Y

SENIAUSIA BUČERNĖ.
Seniausia h 

geriausia lie 
tuviška bučer 
nė, kur galimi 
gauti švieži* 

|| mėsą ir 
skilandžli 

ir dešrų. To 
dėl kviečiu a^ 
silankyti maū< 
krautuven i 

mano patarnavimi

Jeigu tau rei­
kalinga skrybi- 
le, 
renkotafi, Wet- 
eargis, kakla-

/hie ar kitokį
! vyriški aprėda- 
lai, užeik pas

Į mane, o gausi 
Į viską, vertės 
savo pinigų.

131 Grand St,
BROOKLYN, N. T.

*

Drau; 
nuo jus 
reikalai 
kalbinki 
skaityte 
tai pad:

41.

Kai
užtikrinu, Kad
bus kiekvienas užganėdintas.
JUOZAS RADZEVIČIUS.

28 TEN EYCK STREET, 
BROOKLYN. N. Y

Reumatizmas,
NEPAPRASTA NAMINĖ GYDUO­
LĖ, KURIA PATARIA VARTOT 
TAS, KURIS IŠSIGYDĖ. YPAČ PA­
TARIA TIEMS PASINAUDOT, KU­

RIE SUNKIAI KENČLA NUO 
' REUMATIZMO.

Nesiųsk pinigų,, prisiųsk tik adresą.
Kentėjimas ir vargas per daugelį 

metų supažino šitą vyrą Mark H. 
Jackson iš Syracuse, N. Y., kaip dide­
lis priešas žmogaus gyvenime yra reu 
matizmas. Iš šitos priežasties pas 
jį išaugo simpatija dėl tų nelaimin- 

; gų žmonių, kurie papuolė į panašią 
nelaimę. Jis nori kad kiekvienas 
sergantis ta liga žinotų, kaip jis iš­
sigydė. Skaityk ką jis sako. .
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JOSEPH LIPMAN, M. lt 
Specialistas moterų ligų

E. 50th SU New York, N. 
OFISO VALANDOSi

10 vai ryte; nuo 1 iki 2 vbL
Nfedėliomls pagal autartį. 
Egzaminavimas DYKAI, Męs i Dri- 

net ir nuo 7 &1 8 vai. vakare.
mme Ir pasakotu* vi«M ligas ir p®* 

<elbstlme. 1S kitur atvažiavurioBse 
ligoniams parūpiname vietą, kol 
nofli. Reikalui esant, kreipiatės, 
apžiūrėsimo ir duosimo privtellikt. 
rodą. Patarnavimas visai pigus. N* 
užmirškite mano antrašo,

DU. 4. LIPMAN
'/ienas ofisas: 314 E. 40th
Antras Ofisas: IMS—7th Av*w

arti 117th St.. New York OW

Cliffside lietuvių žiniai. 
Linksmas gegužinis

pasilinksminimas.
Rengia S. L. A. 70 kuopa, 

subatoje, 18 d. gegužės, sve­
tainėje G. Pouzene’s, Walk­
er ir Third Sts., Cliffside, 
N. J. Prasidės 7 vai. vakare. 
Muzika po vadovyste A. Ru- 
damino. Įžanga 25 c. ypatai.

Užprašome visus vietos ir 
apielikių lietuvius ir lietu­
vaites atsilankyti, nes bus 
gana linksmas ir žingeidus 
vakarėlis.

Extra.
Lietuvių kriaučių, 54, 58 

ir merginų unijos skyrių bus 
nepaprastas susirinkimas 
oėtnyčioj, 17 d. gegužės, 
Tautiškam Name. Pradžia 
7 vai. vakare. Visi nariai 
orivalo atsilankyti, nes tu­
rime dag reikalų apkalbėji­
mui, ypatingai apie Livino 
streiką ir tt. Nepraleiskite 

šio susirinkimo, nes labai 
svarbus.

Areštuoja bedarbius.
14 d. gegužės New Yorko 

valstijoj įėjo į galę įstaty­
mas, draudžiantis žmonėms 
būti be darbo. Tą pačią die­
ną Brooklyne vienoj billiar- 
dinėj tapo suareštuoti 7 vy- 
rai-bedarbiai. Rusų Pššelpiiiės Draugijos “Mokslas 1-mas Skyrius

K. Vilkas.
Rengėjai.

Pranešimas.
Pranešame visoms drau­

gijoms, kurios tik rengia ko­
kius nors pasilinksminimus, 
kad Šv. Jurgio draugystė tu­
ri padarius kontraktą su 
Juniper parko savininku 
ant 3 d. rugpjūčio. Todėl 
meldžiame ant minėtos die­
nos nerengti jokių pramogų 
kad vieni kitiems neužkenk­
tume.

Varde draugystės
Pirm. F. Pipiras.

Iš Brooklyno šaukiama 
kariumenėn 6,000 vyrų.

True translation filed with the 
°ostmsister of Brooklyn, N. Y., on 
May 17, 1918, as required by the 
let of October 6,1917 (“Trading with 
he enemy act”).

Veik visoms vietos kariš­
koms komisijoms (Local 
Draft Boards) liko praneš­
ta skaitlinės, kiek turės būti 
pašaukta vyrų šiame ėmime 
kariumenėn. Viso iš Brook­
lyno bus pašaukta 6,000 vy- 
rų. Jie bus išvežami savai­
tės laike pradedant nuo 25 
i. gegužės.

Sulyg abelno vyrų skai­
čiaus išeina, jog vietos ko­
misijos turės parūpinti vi­
dutiniai po 100 žmonių kiek­
viena komisija. Iki šiol, po 

■didžio pereitą rudenį ėmimo, 
i kiekviena komisija turėdavo 
oarūpinti daugiausiai po 40 

.-vyrų ant sykio.
Štai po kiek vyrų turės 

kiekviena komisija (board) 
paimpinti: 23 boardas, — 
apie 97; 24, — 93; 25, — 90; 
26, — 90; 27, — 113; 28, —
I. 15; 31, — 111; 32, — 113; 
3.3, -,'93; 35, — 101; 36, — 
138; 37, — 106; 38, — 103
II, —118; 42, —134; 43, — 
93; 44, — 103 ; 45,-107; 47 
— 112; 49, — 120 ; 50,—129 
51, — 121; 52, — 86; 53, — 
91; 54, — 87; 57,-106; 58, 
—127; 59, — 132; 60, — 126

99; 63, —

20 d. balandžio Šv. Jurgio 
draugystė apvaikščiojo dvi­
dešimts penkių metų save 
gyvavimo jubilėjų. Vakare 
buvo ir pamarginimų. Bei 
toliems mūsų laikraščiams 
tas labai nepatiko ir“Gar- 
sas” stačiai pasakė, būk-Šv 
Jurgio ddraugystę socialis­
tai paėmę.

Tūriu pasakyti, kad Šv 
Jurgio draugystė yra bepar- 
tyvė, prie jos gali prigulėti 
įvairių pažiūrų žmonės ii 
jie tori lygias teises. Todė1 
kviečiame visus prie jos pri­
gulėti ir nauddtis lygiomis 
teisėmis.

Toliaus “Garse” pasakyta 
kaslink atsistojimo, būb 
žmonės buvę prigauti. Pir­
mininkas paprašė visus 
draugystės narius Mtsist'otil^h — 59; ^2

Neparastas karštis.
Ikišiol vis buvo šaltaą o- 

ras, bet 6 ir 7 d. gegužės 
staiga užėjo tokie karščiai, 
kad daugelis' net susirgo. 
Karštis siekė arti 90 laip­
snių. Paskui truputi atvė­
so. 10 d. gegužės užėjo di­
delė lietaus audra ir po au­
dros vėl oras staiga atšalo.

Prie tokių staigių' oro par- 
mainų žmonės privalo būti 
atsargiais, nes daugelis su­
serga tai nuo karščio, tai 
nuo šalčio.

Rengia grandiozišką

Perstatymą, Balių ir 
Koncertą.

Bus sulošta operete

(PIRŠLYBOS)
’’.3-se aktuose — mažarusiškos dainos ir įvairus šokiai. 

Režisierius A. KARPOVIČIUS.
Koncerte dalyvauja AIDO choras po vadovyste prof. Eremino. 

Griežš puiki orkestrą.

Aštrus skausmai tarytum žaibo grei­
tumu pereidavo per mano 

sąnarius. ,
Pavasary] 1893 m. mane smarkiai 

kankino uždegimo ir Sąnarių Reu­
matizmas. Kentėjau labai sunkiai, 
ir tik tas gali įsivaizdinti, kuris sir­
go, daugiau kaip tris metus. Ban- 

Idžiau įvairias gyduoles, daktarą pas­
kui daktarą, bet pagelba buvo tik lai­
kina. Galų gale radau gyduolę, loiri 
mane visiškai išgydė ir daugiau ne- 
atsikartoja. Aš galiu nurodyt daug 
ypatų, kurios sunkiai buvo apimtos 
Reumatizmo ir net iš lovos negalėjo

■ pasikelt, bet tos gyduolės jas išgydė.

| Aš noriu, kad kiekvienas kenčiantis 
nuo Reumatizmo, kokioj nors formoj, 
pabandytų šitos pastebėtinos išsigy- 
dymo spėkos. Nesiųsk nei vieno cen- 

S § j to, tik iškirpęs prisiųsk šį kuponą, 
g aš prisiųsiu jas išbandymui. Po su- 
g vartojimui, jeigu tos gyduolės pagel- 
g' bėjo nuo Reumatizmo, tada prisiųsk 
S tik vieną dolerį. Turite suprasti,kad 
aš nenoriu jūsų pinigų, pakol jūs ne­
busite pilnai užganėdinti. An tas ne­
teisybė? Kam kentėt, jeigu galima 
pasigelbeti be jokių iškašeių. Neati­
dėliok, bet rašyk tuojaus, šiandien.

8

Reikalinga Vyrų!
REIKALINGA vyrų, kurie yra ga­

bus kaipo pardavėjai ir kurie turi 
plačių pažintį tarp žmonių. Lengvas 
darbas, galima atlikti savo liuosuose 
valandose arba nuolatos. Galima už­
dirbt nuo $35.00 iki $75.00 į savaitę. 
Rašydamas paminėk kokį ir kiek pa- 
tirimo esti turėjęs tam darbe ir t.t. 
P. O. Box 274, New York, N.Y.

FMHNG1AU8U Ir G18IAUW*
MOTUM A

X

Bataitaa receptai «* aUdilaaela 
atyda, nežiūrint, ar receptai 
Lietuvos ar Amerikos daktarų, 
fai vienatinė lleturlika aptie­
kė. Bostone ir Massachusetts 
'valstijoj Gyduolių ralit jauti, 
kokios tik pasauly yra varto­
jamos. Galit reikalaut per lai- 
ftm, o ai prisiųsiu per expro-

Bell Pilone Dickinson 3995

Dr. Ignotas Stankus
1210 S. Broad St., Philadelphia, Pa.

Lietuvis Daktaras ir Chirurgas.
Ofiso Valandas;

Nuo 9 rito iki 5 po pietų 
Vakarais, Ketverge nuo 6 iki 9 P. M.

Nedcliomis iki 4 po piėtu.

Atsibus Nedėlioj, 19 d. Gegužes-May, 1918
5 Pi-ad^Įa baliaus 3 vai po pietų. Perstatymas ir koncertas 5 vai. va-
6 kare. Po perstatymo šokiai iki vėlai nakčiai
į KAINOS TIKIETŲ: 35c.,50c., 75c.

' LABOR LYCEUM
B 949.—957 Willoughby Ave., Brooklyn, N. Y.

g

DYKAI IŠBANDYMUI 
KUPONAS

Mark H. Jackson, 483 D, 
. Gurney Bldg., Syracuse, N.Y. 
Aš priimu jūsų pasiūllyjimą. 
Siųskit

Vardas ................
Adresas ...............

MACYS BROS.
NAUDOKITĖS
PROGA!

Didelis išpardavimas 
Aisbaksių, Vežimukų ( ke- 
rečiukų) ir daug kitokių 
daiktų pigiausia kaina.

Išlygos lengvos 
$1.00 SAVAITĖJ

Sykiu mokant, atiduoda­
me fabrikos kainomis.Tu- 
rime skyrių gramafonų į- 

vairaus didumo.
Pristatome į namus.

MACYS BROS.
198-200 Grand Street, 

BROOKLYN, N.Y.
Tarpe Driggs ir Bedford 
Ave’s.

Tel. 2372 Greenpoint;

Kuomet žmogus serga

YRA ŽINOMOS KAIPO GERIAUSIOS.
Pirm negu pirksi šiaudinę ar panama skrybėlę, įsitėmyk j mūsų 

langus, kur išdėtos naujausios mados skrybėlės.
Niekad nepirk pigio išdarbio skry- /g?—_ *

belės, n’es kaip tik sulis, tuojau susi- I
gadina šeipas. MANHATTAN skry- 

belės turi jau iš- 
sidirbę vardą, 
kaipo geriausios 
pušies ir pilnai

užganėdina |
kiekvieną. Jeigu -fcK 
nešiojai mūsų 

skrybėlės, tai be- a Mk
abejonės žinai, * /k hk

jeigu ne, tai iš-
bandyk. Mūsų II
skrybėlės yra II r Į
rankų darbo ir II į j J
užlaiko šeipą. Il I/II I# 

Kainos nuo $1.50 /|
iki $3.00. Pana- Į j// II f
mos importuotos ' ĮI
— nuo $2.50 iki

$7<00., Todėl pirk geriausias skrybėlės-

K. BIDLAUSKA3,
Aptlekori** ir Savininkas 

til Broadway, kam p. C Street
SOUTH BOSTON, MASS. 

Tol. Be. Boston, 21014 ir 21012.

MANHATTAN HAT STORES
230 Grand Street,^Brooklyn’e s®"479 Grand Street,

New Yqrke krautuvė: 159 E. Broadway

ps visu pirmiosia 
pasiklausia savęs: 
Kur rasti gerą gydytoją”- Jeigu 

nueisi į DR. LEWIS ofisą, 749 Sixth 
Ave., New York, ten rasi tą gerą 
ir užtikrinantį specialistą. Nereikės 
tau daugiau vaikštinėt pas kitus gy­
dytojus) aikvojant savo laiką ir pi­
nigus.

Kuomet nueisi ten, atrasi, kad ši­
tas gydytojas atydžiai peržiūri tave, 
kad tikrai sužinojus kur tau kenkia. 
Jo ofisas įtaisytas su modemiškiau- 
siais ir moksliškais aparatais. Jeigu Į

būtų reikalinga, tai čion jis ga’i padaryti tyrinėjimą tavo kraujo 
arba šlapumo, taipgi ir “X-ray” egzaminaciją. Šitie tyrinėjimai 
ir platus žinojimas vyriškų ligų išvengia pavojų, klaidų. Gydy­
tojas pasakys tau kainas už išsigydymą. Kiekvienas- sergantis 
darbininkas gali gaut šito gydytojaus pagelbą,nes iš priežasties di­
delio praktikavimo, kainos yra labai mažos. Nėra reikalo mokėt 
viską ant syk. išmokėjimus galima daryt kas savaitę arba kas mėnuo 

Pas jį randasi kiekvienas moderniškas aparatas, reikalingas 
prie'išgydymo vyriškų ligų, kaip tai: “Static“, “Galvanic”, “Fa- 
radic?, “High Frequency Eelectric” ir “Electric Oscillator^’ (elek­
tros prietaisai) ir daug kitų.

Gydytojas vartoja vėliausios mados “serum” injection (įleidi­
mą) “phylacogens”, Bacterines ir “Vaccines”.

Jis gydo pasekmingai naujai ^tsiradusias ir įsisenėjusias ligas 
vyrų ir motetų, kaip tai: krujo nešvarumus, odos ligas, katarą, skau­
dėjimą gerkles, plaučių, pilvo ir 1 
nėjimą.

Ateik pas inane ir pasveik.
Jo 

Ofiso valandos: Fh
nuo 9 vai. ryte iki I ■ 8r 
8 vai. vakare. •

749 SITXH AVĖ. , tarpe,

. u.>ii uDf vuvs KclLxUU, sKaU"
Lnkstij ligas, nerviškumą ir nusilp-

Patarimas dykai.
kainos yra žemos.
T Nedėldieniais: nuoLflu W Iv 10 va1, iki 2■ . • vai. po pietų.

42-nd ir 43.rd Sts NEW YORK

Tikima — 
atnaujin 

True trans 
postmaster oi 
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“Vokiet 
visai nep 
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rai supra 
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